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MUNCII

Rezultate bune in îndeplinirea planului 
la producția fizică

în întrecerea socialistă dedicată apropiatei sărbători de la 
1 Mai, oamenii muncii din industria județului Gorj acțio
nează pentru a obține rezultate tot mai bune in îndeplini
rea planului revenit la producția fizică, la alți indicatori 
economici. Ca urmare, colectivele din 58 de unități econo
mice au reușit să obțină in plus de la începutul anului 150 
milioane mc gaze utilizabile, 138 tone utilaje tehnologice 
pentru industria minieră, însemnate cantități de produse 
din lemn, materiale de construcții, alte sortimente în va
loare de peste 300 milioane iei. Printre fruntași se află pe
troliștii schelelor de producție Stoina și Țicleni, construc
torii de utilaj minier din Rovinari, Tg, Cărbunești, Motru 
și Tg. Jiu, minerii de la Lupoaia și Pinoasa, cimentiștii din 
Birsești, sticlarii din Tg. Jiu.

Noi acțiuni pentru reducerea consumurilor 
de materii prime

La Șantierul Naval Oltenița, județul Călărași, au fost ini
țiate noi acțiuni pentru reducerea consumurilor de materii 
prime și materiale, pentru economisirea acestora. încă din 
faza de proiectare a navelor sint adoptate soluții pentru 
înlocuirea unor materiale deficitare sau costisitoare cu altele 
mai ieftine, și care întrunesc aceleași calități. O acțiune deo
sebit de eficientă este înlocuirea cunialului (aliaj din cupru, 
nichel, aluminiu) din care se fabrică elicele pentru moto
nave, cu alt metal, economisindu-se anual 36 tone din acest 
prețios aliaj. Ca urmare a măsurilor întreprinse de colecti
vul de aici, anul acesta se vor economisi 16 tone bronz, 3 
tone zinc, 3 tone tablă de aluminiu, 54 mc cherestea, im
portante cantități de lacuri și vopsele.

Pentru o mai bună gospodărire a materialelor
Preocuparea permanentă a colectivelor de oameni ai mun

cit din industria județului Dolj pentru o mai bună gospo
dărire a materialelor, pentru intensificarea activității de rea
lizare a unui volum sporit de piese din materiale recupera
bile au condus la obținerea unui volum de economii de 
metal ce însumează 485 de tone. La înregistrarea acestui 
succes și-au adus contribuții deosebite colectivele celor cinci 
unități constructoare de mașini și utilaj tehnologic minier, 
cărora le revine 70 la sută din cantitatea de metal economi
sită.

Acțiuni de punere in valoare a resurselor naturale
Minerii din nordul Moldovei întimpină sărbătoarea de la 

1 Mai cu noi și importante succese in acțiunea de punere 
în valoare a resurselor naturale, de asigurare a economiei 
naționale cu cantități sporite de materii prime. în perioada 
care a trecut din acest an. ei au obținut peste prevederile 
de plan 5 400 tone pirită, 1 550 tone fier și 179 tone metale 
în concentrate. Aceste plusuri obținute îndeosebi pe seama 
creșterii productivității muncii se reflectă în înscrierea unor 
producții-marfă suplimentaro în valoare de aproape 17 mi
lioane lei.

(Agerpres)

O veritabilă școală a preciziei...

Stadiul lucrărilor certifică

ANGAJAMENTELE
VOR FI ONORATE!

Este binecunoscut faptul că 
unul din obiectivele fundamen
tale ale activității factorilor an
gajați în domeniul investițiilor 
îl reprezintă respectarea rigu
roasa a termenelor de punere 
in funcțiune a tuturor capaci
tăților planificate. Această sar
cină economică de mare răs
pundere se află de la caz la 
caz în strînsă legătură cu di
versificarea producției sau cu 
sporirea gradului de integrare 
a unității respective.

ÎNTREPRINDEREA DE UTI
LAJE GRELE PENTRU CON
STRUCȚII DIN GALAȚI esto 
o unitate prestatoare față de 
marile platforme siderurgice 
din țară, prin volumul lucrări
lor de întreținere și reparații, 
așadar prin utilajele reîncadra
te în fluxurile tehnologice, dar 
și prin activitatea auxiliară in
dustrială, ce se regăsește mai 
ales în recondiționarea pieselor 
de schimb.

Din dialogul purtat cu ingi
nerul Constantin Andronic, 
șeful serviciului mecanizare-in- 
vestiții-C.T.C., am desprins un 
prim fapt îmbucurător : planul 
de investiții-dotări pe anul 
1988, in valoare de circa 
250 000 000 Iei, a fost realizat in
tegral, ceea ce permite aborda
rea cu încredere a acestui do
meniu și in anul în curs. O 
parte însemnată a eforturilor 
factorilor implicați este îndrep
tată spre realizarea planului de 
investiții în valoare de circa 
300 milioane lei. Un prim indi
ciu al acestei stări de lucruri 
îl constituie de pildă faptul că 
pe primele trei luni ale acestui 
an planul de investitii-dotări a 
fost integral îndeplinit, prin 
dotarea unității cu o serie de 
utilaje de construcții, cum sînt 
excavatoare, mașini de rectifi
cat. trailere și altele.

Obiectivul de investiții cel 
mat unportarde aici *1 consti
tuie modernizarea atelierului 
de turnătorie tratamente și re
parații motoare, care a fost de
clanșată la începutul trimestru
lui al IV-lea al anului trecut, 
atelierul urmînd să fie dat în 
funcțiune in toamna acestui

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

VITEZĂ MAXIMĂ
PENTRU ÎNCHEIEREA ÎNSĂMÎNȚĂRILOR
Zilele frumoase din ultima 

perioadă au permis agriculto
rilor din județul Arad intensi
ficarea eforturilor pentru utili
zarea cu eficiență maximă a 
fiecărei zile bune de lucru. La 
C.A.P. Olari, din C.U.A.S.C. 
Sîntana, stăm de vorbă cu dr. 
ing. Dumitru Matei, președin
tele unității, care ne spune : 
„Anul acesta vom însămînța în 
total 580 ha cu porumb, din 
hibrizii Fundulea 412 și 400, pre
cum și Pionier, care au dat un 
bun randament și în anul tre
cut".

In cîmp am întîlnit pe șefii 
de ferme, inginerii Constantin 
Doloca și Zena Nicoroi, care 
veghează clipă de clipă la ca

an. lucrarea fiind efectuată de 
întreprinderea de Antrepriză 
pentru Construcții Montaje și 
Reparații Siderurgice din Ga
lați. „Stadiul lucrărilor. ne 
spune interlocutorul nostru, ne 
permite să estimăm că obiecti
vul va fi pus in funcțiune la 
termenul stabilit". Care este 
utilitatea acestui atelier ? Un 
prim element este edificator : 
anual vor fi reparate aici în 
jur de 650 de motoare, iar pe 
de altă parte, atelierul va asi
gura necesarul de piese prelu
crate din fontă și oțel, fiind 
totodată creată și posibilitatea 
livrării lor către alți benefi
ciari prin trecerea în scurt 
timp la producția de serie.

Investițiile — 
puse în funcțiune 

la termen

Acest timp scurt de care po
meneam se referă și, la organi
zarea și dispunerea logică a 
fluxurilor tehnologice ale ate
lierului, care va funcționa în 
trei schimburi. „Este firesc să 
aducem în discuție în acest con
text, continuă inginerul Con
stantin Andronic. eforturile în
dreptate spre realizarea a cit 
mai multor asimilări, altmin
teri nu am putea să ne diver
sificăm aria activității, inclu- 
zînd și domeniul producției de 
serie a pieselor de schimb". 
Sint de notat eforturile încunu
nate cu o serie de succese ale 
colectivului coordonat de ingi
nerul Ghiță Ovidiu, succese 
care se numesc : asimilarea cu
tiei de viteze AK 6, la auto
basculantele de 16 tone și pun
tea intermediară pentru auto
basculante. O altă asimilare, 
datorată inginerului Cheagă 
Constantin, se referă Ia grupu
rile conice pentru toate tipurile 
de mașini prin care se elimină 
importul. în ultimă instanță.

litatea însămînțării. Pentru rea
lizarea ritmului de lucru pla
nificat și încadrarea în grafice
le stabilite, se lucrează conco
mitent la erbicidatul terenului, 
pregătirea patului germinativ și 
însămințat. Iată și numele unor 
mecanizatori care dovedesc o 
bună experiență și dorința de 
a . face totul pentru încheierea 
grabnică a semănatului: Gheor- 
ghe Berar, Iosif Dudaș, Gheor- 
ghe Mihiună, Csipkar Iosif, 
Mircea Iepure, Sabin Holja, 
Gheorghe Tudor și alții. Pre
ședintele unității ne asigură că 
recolta din acest an va fi superi
oară celei din anii trecuți, afir
mația bazîndu-se pe. modul cum 
6-a efectuat arătura adîncă du

In dialogul cu lumea și cu 
eternitatea, folosim un verb 
drag : a construi. Țara conjugă 
verbul acesta la toate modurile, 
timpurile și anotimpurile. Con
struim acum și aici, pretutin
deni în spațiul românesc. 
Aceasta-i vocația și menirea zi
ditorilor. Imensă-i bucuria con
structorului. Dorul lui este via
ța mai bună, civilizația, bună
starea și ele se plămădesc pe 
șantiere. Țara-ntreagă-i un 
imens șantier, cu arcuri de be
ton și oțel, cu săgeți de maca
rale. Se-mpletește tradiția cu 
modernul, moștenirea strămo
șească și istoria multiseculară 
cu sublimul contemporan, intr-o 
țesătură de frumusețe și veș
nicie, imobilizind geometria na
turii.

Așa și-a durat prin timp și-și 
împlinește astăzi permanența 
Cetatea Sighișoarei, străveche 
vatră de cultură și civilizație 
românească, cetate permanent 
locuită și orgolios îmbogățită 
arhitectural, in jurul ei ridieîn- 
du-se actualul municipiu, cu 
impresionantul său peisaj ur
banistic, pe drept cuvint numit 
unul dintre cele mai poetice 
orașe ale României.

Bijuterie a culturii medievale 
transilvane, Sighișoara dăinuie 
ca așezare din comuna primiti
vă și pînă astăzi, de mai 
bine de 700 de ani fiind un
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aceste asimilări, precum șl o- 
biectivul de investiții pe care 
l-am avut in vedere, reprezintă 
o serie de elemente care pot fi 
integrate în eforturile ce se de
pun aici pentru asigurarea ba
zei materiale ; alte elemente 
ale acestor eforturi puțind fi 
considerate următoarele : de 
aproape 10 ani, în această uni
tate se recondiționează piesele 
eliminîndu-se importul ; pe de 
altă parte, faptul că reparațiile 
capitale la - macarale se efec
tuează cam tot de atîta vreme 
tn atelierele proprii subliniază 
continuitatea eforturilor îndrep
tate spre creșterea gradului de 
integrare a întreprinderii.

Gama dotărilor este cit se 
poate de largă, ele putînd fi 
grupate pentru simplificare, în 
domeniul mașinilor unelte, al 
utilajelor pentru construcții, al 
aparaturii de control și al uti
lajelor de transport. Este de 
notat punctualitatea de care dau 
dovadă în cele mai multe ca
zuri furnizorii din diferite do
menii de activitate. în acest 
fel, a fost posibilă dotarea în
treprinderii cu o serie de ma- 
sini-unelte de mare randament 
cum sînt instalația de nitrurare 
Ionică prin care, asigurîndu-se 
o duritate superficială foarte 
mare a pieselor prelucrate, se 
prelungește durata de funcțio-. 
nare a acestora, sau mașina de 
frezat conturare numerică, sau 
mașina de găurit în coordonate 
cu ajutorul căreia se asigură o 
mare precizie a prelucrării. 
Din sfera utilajelor de construc
ții, noile buldozere cu o putere 
totală de 1 800 CP. noile ma
carale. încărcătoare, excavatoa
re reprezintă doar o parte din 
dotările realizate în primul tri
mestru al acestui an.

Orientarea planului de inves
tiții-dotări la întreprinderea de 
Utilaje drele pentru Construc
ții din Galati se îndreaptă, așa
dar. spre dezvoltarea intensiv- 
calitativă a unității, ca o direc
ție prioritară a întregii noastre 
economii naționale.

CRISTIAN POPESCU

toamnă, Ia 30—32 cm, de faptul 
că o bună parte din suprafață 
a fost fertilizată din timp cu 
gunoi de grajd, 34—40 de tone 
la ha, de modul cum a fost 
amplasat porumbul după plan
tele premergătoare, iar acum, 
de grija cu care se așază în 
sol sămînța. Toate acestea do
vedesc respectarea agrotehnicii 
avansate în fiecare verigă.

în ceea ce privește însămîn- 
țatul soiei, la ora dialogului 
nostru, se realizau ultimele su
prafețe.

Pe de altă parte, în sectorul 
legumicol există, de asemenea,

SABIN BODEA
(Continuare in pag. a Ill-a)

PERMANENȚA CETĂȚII
punct strategic în inima Tran
silvaniei. Locuitorii săi au în
vins toate vitregiile vremurilor 
trecute, deloc blinde, păstrînd 
cetatea orgolioasă și implinind-o 
astăzi cu realizări nebănuite, 
in această epocă a prezentului 
socialist, plină de prosperitate 
economică și de spiritualitate 
autentic valoroasă.

De departe, călătorului i se 
dezvăluie panorama falnică a 
cetății, cu turnurile sale mă
rețe, între care se ridică semeț 
Turnul cu ceas, găzduind Mu

REPORTAJUL NOSTRU
zeul de istorie. Documentele de 
epocă înscriu denumirile succe
sive ale cetății : Castram Sex 
(1280). Schaespurch (1298), Civi- 
tas de Segusvar (1367) și Sighi
șoara (1.431, denumire consem
nată intr-un document emis de 
Vlad Dracul). Prin Sighișoara a 
trecut Mihai Viteazul in drumul 
său glorios spre Alba lulia, unde 
a consfințit prima mare Unire a 
românilor. Aici au bubuit ar- 
chebuzele curuților lui Frăncise 
Racoczi în lupta împotriva im
perialilor, au răsunat ecourile 
tulnicelor lui Horea, Cloșca și 
Crișan, care chemau poporul la 
luptă pentru libertate.

strălucită contribuție la dezvoltarea teoriei și practicii

revoluționare, magistrală călăuză în acțiune pentru partid, 

pentru tinăra generație, pentru întregul nostru popor

TINERETUL - PARTICIPANT ACTIV, 
RESPONSABIL EA ÎNFĂPTUIREA

MARILOR PROGRAME DE DEZVOLTARE
ECONOMICO-SOCIAEĂ A ROMÂNIEI

„Vă vorbesc ca unul care mi-am început activitatea în rîndul ti
neretului comunist, dar, în același timp, am intrat în partidul comunist, 
întreaga experiență, de mai bine de 50 de ani, a activității în rîndul ti
neretului, al U.T.C.-ului și în partid demonstrează că numai și numai sub 
conducerea partidului, numai și numai urmînd neabătut politica partidului 
in toate domeniile, organizația revoluționară a tineretului, tineretul, își poa
te asigura un viitor fericit, poate juca rolul hotărîtor in întreaga dezvol
tare economico-socială, în înflorirea patriei, în victoria comunismului I 
Urmați, deci, întotdeauna partidul, el fiind forța conducătoare a națiu
nii, el asigurînd poporului nostru viitorul liber, demn, viitorul de aur - 
comunismul I".

NICOLAE CEAUSESCU
Acum, în preajma sărbăto

ririi a cinci decenii de la ma
rea demonstrație de la 1 Mal 
1939 din Capitală — în pregă
tirea și desfășurarea căreia 
rolul determinant, decisiv, a 
revenit, din înalta însărcinare 
a partidului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu — toate ener
giile noastre creatoare sînt 
consacrate înfăptuirii cu suc
ces a sarcinilor de plan pe a-

Foto : C. STOICESCU

Cetatea Sighișoarei are o ar
hitectură . medievală de mare 
valoare, stilul gotic fiind re
prezentativ. Casa in care a lo
cuit.. Vlad Dracul este una din
tre cele mai vechi clădiri de 
locuit din cetate. Stilul specific 
Veneției este prezent și. aici, in 
așa-zisa Casă venețiană, iar 
Casa cu cerb stă mărturie a sti
lului renașterii. Alte construc
ții amintesc contemporanilor 
stiluri mai recente, de mare 
circulație, precum barocul, ne
ogoticul și secesionul.

Epocile modernă și' contempo
rană au modificat structural fi
zionomia localității. în epoca 
devenirii socialiste, sighișorenii 
au construit mult și trainic și 
frumos, după un îndrăzneț plan 
de sistematizare. Numai în anul 
1988 s-au adăugat zestrei edili
tare și gospodărești a orașului 
336 de apartamente, în acest 
an fiind prevăzute alte 360. 
Cînd vii de la gară, te întimpi- 
nă surprize, zona centrală fiind 
intr-o alertă modernizare (păs- 
trîndu-se stilul vechiului oraș), 
ultimele blocuri construite sint 
in starea de finisare interioară, 
tot așa noul magazin universal1, 

cest an și pe întregul cincinal 
1986—1990. a hotăririlor isto
rice ale Congresului al XIII- 
lea si Conferinței Naționale 
ale partidului.

Intr-un an marcat de mo
mente de aleasă sărbătoare de 
cuget și faptă. pentru noi 
toți — împlinirea a 45 de ani 
de la victoria revoluției de e- 
liberare socială si națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 și Con

mai sint prevăzute lucrările de 
construcție a unui cinematograf, 
a unui hotel și, in perspectivă, 
se va înălța aici un centru de 
creație .și cultură socialistă al 
sindicatelor. Noile cartiere „6 
Martie", Tirnava 1 și 2, Mihai 
Viteazul asigură sighișoranilor 
peste 5 000 de apartamente. S-a 
dezvoltat impetuos o mare plat
formă industrială, cu întreprin
deri de rang republican, unele 
dintre ele fiind cunoscute in 
străinătate, prin valoarea pro
duselor exportate (întreprinde
rea de Confecții Tirnava, Țesă- 
toria de Mătase, Fabrica de 
Stofe, Țesătoria de Bumbac, 
întreprinderea de Sticlărie și 
Faianță, Întreprinderea de Vase 
Emailate, „Nicovala" și al
tele). Alături de alte im
portante așezăminte cu des
tin socio-cultural, funcționează 
la Sighișoara un Club al tine
retului, care asigură o agendă 
cultural-educativă și artistică 
diversă și atractivă pentru pe
trecerea instructiv-formativă și 
recreativă a timpului liber de 
către tinerii orașului, vocația 
lor creativă putîndu-se mani
festa in cadrul formațiilor ar
tistice, al cercurilor și cenaclu
rilor existente aici, apreciate în

VLAD ANDREI ORHEIANU

(Continuare în pag. a II-a) 

gresul al XIV-lea al partidu
lui — se cuvine să rememo
răm drumul eroic de luptă si 
glorie ne care l-am străbătut 
și să înțelegem astfel, mai 
bine ca orieînd. că. numai sub 
conducerea si îndrumarea par
tidului. Uniunea Tineretului 
Comunist. tinăra generație 
s-au putut și se pot manifes
ta plenar in epopeea grandioa-
(Continuare în pag. a IlI-a)

PRIMĂVARĂ - 
OAMENI-FAPTE 
, Ploua mărunt. Peste flori 

de măr ploua. Salcia înfrun
zise pînă-n rădăcini a pri
măvară. în parcul orașului, 
grupuri de tineri îmbrăca# 
în frumoasele, costume popu
lare teleormănene se sfătu
iau, sub umbrele, cum să 
evolueze pe scena cochetu
lui lăcaș de cultură care este 
Centrul de creație și cultu
ră socialistă . „Cintarea Româ
niei" din cel mai sudic punct 
al țării, căci, in orașul Zim- 
nicea se desfășura, in acele 
zile, etapa județeană a Fes
tivalului national „Cîntarea 
României". Dacă primii pași 
în oricare din orașele țării 
te poartă sub umbrelă, cu si
guranță in zilele următoare 
razele soarelui îți vor dezvă

lui, în strălucirea lor, frumu
sețea localității. Așa a fost 
Ia Zimnicea. Soarele a aș
ternut , un cîmp de lumină, 
întărind culoarea anotimpu
lui ce luase deja contur ; 
dînd binețe harnicilor locui
tori ce se preocupă din timp 
de îngrijirea a tot ce poate 
reprezenta localitatea.

Era „Luna curățeniei, în
treținerii și înfrumusețării 
orașului", ne-a mărturisit 
Emilian Nicolae, vicepre
ședinte al consiliului popu
lar orășenesc, aflind că pri
ma întîlnire cu urbea bucu
ră ochiul. „Am însămințat 
deja un hectar cu gazon, am 
plantat 3 000 de trandafiri, 
10 000 arbori în aliniament 
și-n grupuri izolate, 10 000 
flori de sezon, 1 000 pomi 
fructiferi. S-au amenajat 
toate intrările în oraș pe 
drumurile naționale, s-a cu
rățat terenul de resturi ve
getale, s-au plantat flori în. 
diferite figuri geometrice, 
s-au făcut ordine și curățenie 
în toate incintele unităților 
economice". Toate acestea cu 
oamenii. Zilnic 60—70 de ce
tățeni sînt gata pentru par-

ELENA ȘTEFANESCU

(Continuare în pag. a II-a)
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TIMPUL LIBER
Șl ACTIVITATEA EDUCATIVĂ

PENTRU DEZVOLTAREA
FONDULUI FORESTIER

Cu Fabian Antnchi, secretarul 
comnemlui V,T-C. <je la Intre- 

,-ea de acyie rtîjnov, aut 
discutat tat a-d minute, țuc- 
mai piesa la Brațov la a acțiu
ne e.ad eu miram pe poarta 
întreprinderii- S-a scuzat ca nu 
poate rșmme ri eu am ZIS <â 
rm-i nimic, doar comitetul are 
șt secretari adjuncți si voi dis
cuta cu ei. Important era Să 
ne documentăm, la sediul comi
tetului, pen.tFu a putea con
frunta. in (mal, acțiunile pro
puse eu cele ețectiv realitate. 
Mi se ua un însoțitor, iar acesța 
primește cheia de la sediu și 
instrucțiunea de a caute pe 
șeerețarul adjunct cu probleme 
organizatorice. Ajungem la lo
cul său de muncă ai alei con- 
sțatăm câ acesta nu lucrează 
dimineață, pi in schimbul doi. 
Trecem prin mâi multe secții și 
ajungem sâ-1 găsim pe Erwin 
Klejn, membru al comitetului 
U.Ț.C. împreună, încercăm să o 
gpslm pe secretara adjunctă ou 
problemele de propagandă a co
mitetului U.T.C., Angela Bu- 
dilean. N-o găsim, pentru că 
tocmai plecase in fabrică să 
rezolve o problemă urgentă-

Intre timp, abordăm primul 
subiect propus pentru documen
tare : ce fac tinerii din Rîșnov 
in timpul liber 7 Erwin Kleip 
este in măsură să dea un răs
puns și acesta este : „Acasă, in 
timpul liber, mai citesc, lucrez 
ceva și... mă e«lc. Nm prea ai ce 
face". Mai spune apoi că ținerii 
din întreprindere au cerut să se 
amenajeze un teren de sport și 
Că Ie-a șl fost repartizată o 
anumită suprafață, lingă ștrand, 
dar ea este in continuare nefo
losită si nefolosibilă. De ee ? 
Pentru că nu e amenajată. „S-a 
încercat să se lucreze la eg, ti
nerii noștri au făcut muncă pa
triotică. dar nu a fosț de-aluns 
ce au făcut ei pentru eă tre
buie, de fapt, să se intre acolo 
eu niște utilaje mari, bul
dozere sau excavatoare, pentru 
a nivela locul și abia apoi să 
se lucreze cu uneltele de mină". 
„Cind ati început activitatea de 
amenajare" 1 ,,în urmă eu cjts- 
va luni, dar s-a onrit destul da 
renede". La tntrebarea de ce, 
interlocutorul nostru nu reu
șește să dea un răspuns clar 
deși, răsounaifld în cadrul comi
tetului U.T.C. de problemele ne 
linie de P.T.A.P., ar fi trebuit 
să cunoască ce! mai bine si
tuația.

sd discutam despre *■ ;
TINtRETE, EDUCAȚIE. RĂSPUNDERI
Secvența 1. Trecuseră cîteva 

zile din poul an, vacanta se 
încheiase, cei trei prieteni re
veniseră, asemenea colegilor 
lor, în marele oraș universitar. 
Se apropia sesiunea, începeau 
grijile firești ale viețfi de stu
dent. Pînă aici — nimic neo
bișnuit. Cei trei au hotărît să 
sărbătorească revederea în 
noul an, așa că au pornit o 
veritabilă excursie... prin res- 
tauFante. Pe măsură ce sticlele 
goale se adunau la piGiorul 
mesei, chlpuțile deveneau tot 
mai roșii, mai dur«- privirile 
tot mai tulburi. Au schimbat 
localul, pentru că aiei nu mai 
erau serviți cu băuturi alcooli
ce. Nu au părăsit centrul o-
rașuiui, fiindcă rezerva de 
bani cu care veniseră de aca
să era Iacă 
Deși se aflau îiin evidentă sta-
re de ebrietate, au găsit totuși 
im suflet milos care să-i ser
vească îp continuare, cpptra 
bineînțeles, unui bacșiș ge
neros. Proviziile de hani s-au 
mai subțiat, dar setea prici
nuită de bucuria revederii pu. 
deși în cantitatea de alcool In
serată pînă atunci a? fi tre
buit, să se înece de”a binelea. 
Aq d£șșop£rit un restaurant și 
au Intrat- Au comandat din 
nou de băut si din nou au 
fost serviți împotriva tuturor 
regulilor.

Sțjpventa 2. Se revăzuseră și 
el pentru prima oară în noul 
an, urările de rigoare și... ho- 
tărirea de a sărbători revede
rea ciocnind eîteya pahare. 
Au pornit și ei în excursie 
prin restaurante. Au țuat-n 
în sens invers, de Ia periferie 
către centru, pe măsură ce 
fiecare mal descoperea prin 
buzunare ceva rezerve mate
riale. Tntr-una dintre haltele

In una dintre secții Încerc să 
aflu răspunsul la întrebarea „Ce 
poate face un tipăr din Rișnov 
după orele de program ?" de la 
două tinere oare supravegheau 
funcționarea unor mașini-unei- 
te. Acestea ne privesc însă mi
rate, e clar Că nu Prea au ce să 
ne răspundă. Clubul muncite- 
rose al Întreprinderii e la doi 
pași de poartă. Ajungem acoțo 
și Stăm de vorbă cu Nico|ae 
Baboi, magazioner- Tema discu
ției este tot timpul liber a) ti
nerilor și activitățile desfășura
te pentru buna (pi folosire. 
„Avem la căminul muncitoresc 
pentru tineret, aparate TV, ra
dio, meșe de tenis de masă.

Organizațiile
U.T. C în munca 
lor de zi cu zi

Aici, la club, se organizează 
seri de dans, spectacole, avem 
fqrmatii de muzică ușoară, 
montai literar, formalii de mu
țiți populară. Se organizează 
seri distractive pentru tineret. 
CU dans si prezentăFi de mate
riale educative".

Parcurgem împreună progra
mul de activități al lupii fe
bruarie, pentru că, deși trecuse 
mai bine de o săptămînă din 
martie, cel pe luna in curs încă 
pu se afla la club. Acțiunile nu 
abundă, ca să spunem așa, 
adică pot fț organizate mult 
mai des. Nici activitatea forma
țiilor deșpre care ne vorbise mai 
înainte interlocutorul nostru pu 
se apropie de randamentul rrțar 
«im-

Revenim în întreprindere unde 
o găsim pe Angela Budileap, 
secretara cu probleme de pro
pagandă a comitetului U.T.C, 
Reluăm întrebarea „Ce face un 
tinăr rișnovean in timpul Iii 
ber ?“ „Nq prea are ce să facă, 
peptru că ăctiunț prea multe pu 
se organizează, N°i maț faoem 
etțcursli |n împrejurimi și ne 
ocupăm de treburile casei. In 
oraș vin citeodatg ip turneu 
mai multe teatre din țară- țjin 
păcate, majoritatea biletelor se 
distribuie prin Școli Șl așa »e 

acestui periplu bahic, lg un 
restaurant din eentru nu au 
avut unde se așeza pentru că 
era plin ochi. La o masă, trei 
tinerî, studgrțțj după înfățișa
re, sint „praf“ și se ceartă cu 
ospătarul care nu vrea să-i 
mqi servească. Cuiva din 
grupul de căiătoji i ap pare 
că Intre cei trei certăreți țț 
recunoaște pe until cu car®
——R—■■—■—

File 
nefolositoare 

din calendarul 
unei existențe
avusese o altercație puțină vre
me in urmă, tot intr-tin re?» 
taurant, 11 și cirplse parcă S» 
tunci, dar nu-și mai amintea 
cum il cheamă- Frin aburii de 
alcool i s-a părut că și ce
lălalt l-a recunoscut si In ochi 
i-a sclipit o clipă flacăra răz
bunării. Nli s-a temut. Ei erau 
oricum mai muițt. Au plecat in 
altă parte să caute lacuri si, 
peptru moment, a uitat iiipioan. 
tul. Gerul uscat de afară l-a mqi 
trezit un pic. Poate a tosț doar 
o părere.

Secvența 3. In restaurantul 
unde găsiseră lOGuri, ințră «tu- 

face că eel mal mult! spectatori 
sinț copiii, Nu a dată, insă, su
biectul pieselor prezentate nu 
este înțeles de ei și in sală se 
produce agitați?, rumoare". Dis
cutăm apoi despre alte aspecte 
ale muncii Angelei Budilean in 
cadrul comitetului ți.Ț.c, și 
dinsa ne spune : „Șă vă spița 
drop*, «M nu prea ara timp pen
tru aceste lucruri- Fac parte din 
mai multe comisii șl sarcinile 
acestora Îmi iau destul de mult 
timp. Mă ocup Șl de prohlemele 
C.I,T,-ulul, unde avem lucrări 
foarte interesante, problemele 
de serviciu sini și ele mulțe 
și presante, așa că nu pot șpu- 
ne că fac tot ee ar trebui in 
vederea îndeplinirii sarcinilor 
ce-ml revin, potrivit funcției pe 
care o ocup in comitetul U.T.C. 
Totuși nu vreau ca din cauza 
mea sâ se păteze munca celor
lalți și să se creadă că nu avem 
activități. Să știți că se fac des
tule lucruri frumoase cu tinerii. 
De exemplu, campionatul de 
fotbal dintre secții. Avem pe 
Valea Cetății un tereh bun. ga- 
zonat, pe care insă nu pot să 
joace băieții deeiț rar, Terenul 
e, în fapt, rezervat pentru echi
pa „Bueegi". Mai sint și alte 
activități interesante". Revenim 
cu discuția ța resortul pe careul 
coordonează direct — munca de 
propagandă ~ cu întrebări pe 
tenia pregătirii învățămîntului 
palitico^ideologic. .JnșțFUiri se 
țge. De participat, participă 
mulți dintre propagandiști. Am 
avut și unele mici probleme, 
adică, cîțiYA tineri au absentat 
de la aceste întîlniri spupînd 
apo| că nu le-au permis să 
vină tocmai conducătorii locu
rilor de muncă, adică unii mai
ștri*4. „Și ați discutat cu cei în 
cauză „Nu eu, ei F*abian. S-a 
dus Ia ei și a l^rnyriț lucrurile**.

Am încercat să consultăm și 
documentele organizației, mai 
bine zis ale comitetului V-Ț-C-, 
tfar am a.vut surpriza să constat 
că eel doi cu care am discutat 
țiu știau crea țipe unț|e se află 
acestea. Se pare că muncă în 
cadrul biroului si al comitetului 
U.T.C. din Întreprinderea de 
Șoule Rîșnov este făcută mai 
ăles de secretarul acestuia, un 
stil de lucru care este departe 
qe cel noFmal, De aici, și o se
rie de carențe, unele evidenția
te Chiar în rândurile de față.

GAVRILA INOAN

Mentui cu care avusese alter
cația in urmă cu citeva luni. 
Se clatină pe picioare către 
masa lor. 11 vede ca prin ceată. 
Alcoolul i-a întunecat priviri
le. Acesta trece insă pe lingă 
ei. Nu. nu-1 caută pe el. Cind 
trece inapoț ii aruncă o privi
re. si ochii acestuia sinț 
tulburi. Se ia după intrus. De 
ce 7 Nici acum nu este in sta
re șă apună, Cind iese afară 
dă cu orițji de ceilalți doi În
soțitori ai studentului, ț se 
pașa că aceștia sint gata să-1 
atace, deși, dună cum avea să 
se constate mai tirziu. nicț 
gînd nu aveau de așa ceva. 
nu-1 cunoșteau pe individ și 
habar nu aveau de incidentul 
pe care acesta îl avusese cu 
colegul lor. Cel ieșit afară 
lovește cu pumnul in presu
pusul dușman după care fuge 
igăunțru, lh Urma iul. tțnărul 
cașe șl așa abia se tinea pe 
picioare, se prăbușește pe mo. 
zaicțți terasei. Cei doi colegi 
ramm o clipă uluiti. se tre
zesc brusc din beție șl încear
că șă-1 ajute, Citeva minute 
mai tirziu, sirenele salvării 
sfiala liniștea terii- Era prea 
tirziu. Firul unei vieți se 
eupnașe brusc, nefiresc, d« 
parcă cineva, o mină rea, rup
sese deodată toate filele din 
calendar, Tirziu, dună miezul 
nopții, agresorul avea șă afle 
că victima lui a decedat, că 
fapta sa. In Codul Penal se 
numește „lovitură cauwttesre 
de moarte", Iar consumul e- 
xagerat de alcool nu constituie 
eireum.ștanța atenuantă- 0 
poveste tristă, sare ș.a petre
cut aievea, pe care este bine 
să o știm pentru ca ea să nu 
«e m?l repete.
I SORIN OVIDIțJ BALAN

PRIMĂVARĂ
(Urmare din pag. 1)

ticiparea, prin muncă patrio
tică, la înfrumusețarea ora
șului, la pregătirea acestuia 
pentru a parcurge anotim
purile. S-au evidențiat oame
nii muncii de la întreprin
derea de fevi sudate și șei 
de la întreprinderea de pan
glici. Primul gospodar al 
orașului, Ion Rofțoianu, pri
marul acestuia, s-a gindît că 
și copiii, și tinerii ar putea 
să se bucure de trecerea din 
anotimp in anotimp asa că a 
propus, și propunerea a fost 
aplicați deja In practică, ea 
In eon» de agrement, pe ta
luzai betonat al digului, cit 
șl In micile părculete dintre 
blocuri să existe spații ame
najata pentru eonii și tine
ret, eu tot ce ar putea de
veni atracție pentru aceștia. 
Și ele S-au făcut, tn zona 
de agrement este chiar un 
fel de orășel al copiilor. Nu

Permanența cetății
filmare din pag. 1)

diferite concursuri și întreceri 
de profil, inclusiv in marele 
Festival național al muncii și 
crefiției „Ciniarea României*.

Firește, proporțional cu dez
voltarea orașului, a crescut și 
populația acestuia, insumlnd 
astăzi 45 000 de locuitori, peste 
50 la sută fiind tineret. Pentru 
aceștia s-au construit și 4 
cămine muncitorești de tineret 
(unul pentru băieți și 3 pentru 
fetei, fiecare avind cite uh club, 
datat cu aparatură adecvată, in 
care sint organizate permanent 
acțiuni educative și distractive. 
In anul 1688, au fost cuvrinși 
1 014 tineri cursurile eelor 39 
de politehnici . muneitpȚești, 
avind prqftfuri (țiștfacte 9^ 
lifltwe, recalificare, policalifi
care, de adaptare și integrare, 
de creștere a prpfeșionqlitq.ții.

Datorită activității entuziaste 
și competente <ț pamenilQT mun
cii din IptrepȚind^rile. șighișo- 
rene, dinamicțț realizărilor pe 
anul 198S a foșț ascendență, in- 
deplinipdu-șe și depășiudu-șe

Cârti pentru biblioteca unui tînâr
lată titlul unui recent album, 

apărut la Editura SpoFt-Turism, 
prefațat de ppademirianvi A1g- 
xandru Bălăci. Despre ce O,șțe 
vorba? Arhitectul Gheorghe Lea- 
hu, autorul acestui volum, cu 
100 de ilustrații executate în 
acuarelă, își propune să alcătu
iască o imagine actuală a Car 
pitalei cu întregul ei pitoresc și 
farmec, gu vgchga arhitectură, 
mărturie a civilizației secolelor 
trecyțo dar și cp arhjtecr
tură cape vorbește despre efor
tul constructorilor, muncitorilor 
și, evident, al arhitecților zilelor 
noastre, uniți Mr-pn cforț co
mun, acela dP â MP. QFaȘ
tinăr, modern, un oraș al viito
rului pa vștra ypei locuiri 
stFăbupp,

Peptru aceasta autorul a Ima
ginat niște tFasee ale unor plim
bări Imaginare, puncțîpd acest 
periplu pr|l?tiG și sentimental eu 
cele mai importante edificii, ia- 

lipsit de interes și pentru 
tiperi.

în orașul Zimnjpea, vînțul 
adie prielnic nențrp toate 
vjrsteîe. Oamenii se întrec in 
a-și dovedi dragostea și ata
șamentul pentru orașul lor. 
Am întîlnit cîțiva. în zilele 
acelea, caj-e-și admirau ora
șul ca pe o floarp rară, plan
tată și îngrijită eu trudă șl 
măiestrie pentru ca orici
ne ar trece pragul acestei 
case mari, acestei case 
noi, carp este orașul Zimni- 
ce», să se bucure, bucurind 
în fe|u| acesta mindria lo- 
cuițorilQr săi. Au mai venii 
cu amănunte de buni gos
podari : Bojin Capdefier, 
Tudor Camber, Florlcg Țene, 
Benene Danley, Marian Ro
man, Nuța Manea și alții pe 
cape pu i-am poțat sau nu-ț 
mai pot nota, dar pe eare-l 
trec Ia nota zece dată ora» 
șujui, cind pomy înfloresc și 
rodesc sub ochii lor.

indicatorii de plan, eu procente 
între 6,8 la sută la producțiq- 
marfd și 7,5 la șpfd Za valoarea 
producției nete. Beneficiul a 
fost, de asemenea, realizat de 
către toate unitățile republicane 
cu H3 la șută, Tesătoria de măr 
tase a obținut in anii 1987 și 
198Ș drqpqlul de fruntaș pe ju
deț la pregătirea tineretului 
peptru qpărqreg patriei. Consi
liul tinerelor fete organizează 
permanent acțiuni de gospodă
rie, artă culinară, croitorie și 
de pregătire pentru viața de 
familie-

Un generos gest pentru înain
tași : locomotiva celebrei ,,mq- 
cănițe“, trenul cțțre a Qlrculat 
pe distanța Sighișoara Agnir- 
ta r- Sibiu intre anii 1896—1965^ 
este expusă țn șapa (fentrțțlâ a 
municlpiuluțf pentru nqstțțlgisii 
aducere aminte și omagiu de 
suflet, dar și pentru q Qbieșțivă 
mășurqre a saltului enorm pe 
care feeut harnicii oameni 
ai muncii de pe-aici in epoca 
socialismului victorios, pentru 
permanența CETĂȚII.

sgmne ăle Bucureșțiulul de pdi-! 
nioară și de azi.

Călătoria începe din piața 
Universității, cu o priveliște, ce 
apropie și unește secolele de ci
vilizație romanească: poarta 
Muzeului de Istorie și artă al 
mupigiplulyi București de sub a 

„BUCUREȘTI — arhitectură și culoare"
cărui arcadă pchlnî artistului 
poațe cuprinde hotelul „Inter
continental** în toată desfășura
rea |ui. Pașii călătorului ae-pr 
dreapță spre cartierul Panțeljs 
mop, apoi spre cartierul Filan
tropia șj Bulevardul 1 Mgi, Do
robanți și cartierul GhicarTei, 
Bercepi, centFul Capitalei cu 
noul complex comercial MUni- 

Pădurile maremușesene aco. 
peră 42,5 la șută din supra
fața totală a județului, in. 
șcrilndu-| pe unul din primele 
locuri pg țară la acest câni, 
țel, Din 104B |n acest perime
tru geografie au fost Împădu
rite mai pine de 110 roi' ha 
teren icuorinzind suprafețe 
excesiv degradate si slab pro
ductive), Codrii Maramureșu
lui s-au extins continuu mai 
ales in zonele de deal si de 
munte, sporind zestrea de fru
musețe a acestor meleaguri, 
De la apariția primei erdo. 
pante priviptj protejarea oă. 
durilor din această parte de 
tară - (24 decembrie 1592) au 
trecut aproape 400 de ani. Ac
tivitatea silvicultorilor se do
vedește a fi in continuare 
foartp cqmolexă. fie că este 
vorba de regenerări naturale, 
împăduriri în fondul forestier 
sau olaplațli de aliniamente. 
Citeva detalii referitoare la 
soluționarea acestor categorii 
de probleme ne oferă ingine
rul Dumitru Lupșe. inspecto
rul șef al Inspectoratului sil
vie județean Maramureș.

— Să începem cu realizările 
anului trecut care par a fi 
ceia maj semnificative din a- 
cest punct de vedere.

— Asa este. Bilanțul obți
nut este remarcabil. Planul la 
producția silvică — indicato
rul de bază aj aetlvitătii noas
tre, a înregistrat o depășire 
de peste 4 milioane Iei. Ca 
principale direcții de acțiune 
aș evidenția, in primul rind, 
atenția deosebită acordată tă
ierilor do ingriiire a pădurilor 
tinere, efectuate pe mai mult 
de 13 500 ha. In acest fel. au 
fost extrase speciile mai pu
țin valoroase, asfgurind nro- 
mevarea in cultură numai a 
speciilor autohtone. vigțiroș 
dezvoltate. îp paralel, s.au 
regllzat Împăduriri pe o su
prafață de enroane 2 800 ha, 
cu 200 ha mai mult declt ni* 
velui planificat. De asemenea, 
am valorificat superior resur
sele materiale pe care le ofe
ră pădurea, obtinind un be
neficiu total dp paste 15.5 mi
lioane lei.

— Cum a demarat activita
tea din aceșt an ’

— Pe ansamblu. In condiții 
optime. La împăduriri, do 
exemplu, (acțiune prioritară 
la nivelul ocoalelor silvice) 
am realizat deip aproape l 000 
ha teren din cele 143Q ha 
Planificate pentru acest an, tn 
total, urmează să fie plantați 
peațe 8 milioane puteți din 
speciile de foioase fi rășina;,. 
se. Intre acestea se regăsesc 
stejarul, paltinul, frasinul, 
șalqmul. cireșul, castanul co
mestibil. molidul, bradul și 
pinul. întregul material sădi- 
țor este asigurat din pepinie
rele proprii. In prezent am 
încheiat plantările tn zonele 
de deal si clmple. Mal avem 
citeva șute de hectare U mun

Fea“. Șoseaua Rânduri, spre Bd. 
Ereilopj jn centrul orașului, sînt 
privite cu atenție vechile edifi
cii puse în valoare de noul ur
banism care Ie-a dat deschide
rea și spațiul necesar pentru a 
putea fi admirate.

Multe dintre edificii sînt cu- 

noșcute, ela adăpostesc instituții 
și întreprinderi, institute de cer
cetare, spital^ bibliptecj, uplțățl 
do îpvățămmt, altele șjnt Inșă 
cgșe de locuit, invocate aid pen
tru frumusețea și vațoarea lor 
arhitectonică ee fac wdadrto o? 
rașujui.

Ca arhitect, Gheorghe Leahu 
știe să prezinte un edificiu -r 

te. care vor fi plantate în 
cursul acestei luni. In scurt 
țimp ne vom realiza sarcinile 
pe întregul an. Subliniez fap
tul că am executat si cîțeva 
plantații In aimiațnont pe ar
terele de circulație, particl- 
pind. totodată, la extinderea 
spațiilor verzi din- incinta lo
calităților. Cele 72 de pepinie
re proprii ne asigură circa 10 
milioane de nuieti pentru 
plantațiile silvice din acest 
an. Pe ansamblu, dispunem de 
material săditor ameliorat, re-

LUNA PĂDURII

ziștent la boli șj d^uqători. 
Mai bine de yn ifliMon de 
pqieti (din speciile salcim. pin 
și arbuști) sint destinați te
renurilor foarte degradate.

T- Ce ne puteți spune des
pre participarea tinerilor la 
aețiupile organizate în cadrul 
„Lun|j pădurii** ?

r— As reiparea, înainte de 
toate, receptivitatea manifes
tată de organizațiile de tipe’ 
reț față de activitatea desfă^ 
surată în intervalul lnnUpr 
martie și aprilie. Ca urmare, 
participarea tinerilor pe șan
tierele de împădurit este ma
sivă. Aș spune că există o a» 
numită continuitate în acest 
domeniu, mai ajeș în locali
tățile ruraje. Tinerii iybeșe 
pădurea șj își aduc partea jor

amplasarea în spațiul paginii, 
proporția, preei?ia detaliilor, 
concordanța desenului cu reali* 
tațea; pa pictor ce-l dublează pe 
arhitect în această întreprindere, 
el știe să dea culoare și aîmos* 
feră imaginiiop deplin evocatoa
re. Pentru a fi cit mai elocven
te și pentru a nu lipsi da pito
rescul tipic al străzilor, aceșt 
album al orașului, Gheorghe 
Leahu realizează acuarele atît

!n plină ?1 da vară, cîț și pe*n^ 
serat, într-o zi de iarnă sau de 
toamna, eștfel șa frurpusețeg 
cromatică a acestor anotimpuri 
să dea un farmec în plus lpcu? 
Filer pipe știute și îndrăgite ale 
Bucureșțiuiui.

încercări similare s-au mai 
făcut în arta noastră plastică. 
Graficienii, măi cu seamă, au 

de contribuție lg întreținerea 
ai regenerarea fondului fores
tier. Asa se fare e& ej sint 
prezepți în număr mare Ja lu- 
erăriie din pepiniere sau pian* 
taliile ținere, Avem organiza
te și o serie de activități e- 
ducative pe această temă, sub 
genericul „Conservarea si 
dezvoltarea fondului forestier1*. 
De asemenea, Fegjj^ăm un 
ciclu de filme tematice care 
subliniază importanta acțiu- 
nijor întreprinse pentru pro
tecția mediului înconjurător și 
piențiperea echilibrului eco- 
șistemelor naturale.

— Am înțeles că există o 
anumită particularitate în ac
tivitatea silvicultorilor ma
ramureșeni, Pesnre ce este 
vorba ?

— Quin anuneam. șantierele 
de jmpăduriț se regăsesc în 
principal pe terenurile degra
date și slab productive- Ase
menea aetjynj sînt organjjEate 
pe întreg teritoriul țării, 
noi, insă, a apărut si o altă 
problemă (foarte complexă 
sub așpeet ecologic) ; imoădur 
rirea |a?urilPF de decantare st 
a haldelor de steril localizate 
în sectoarele de prodnetie 
miniere șj la fletațiile de mi- 
nerpij. Acestea acoperă o su
prafață însemnată de teren, 
lnfluepțînd jn med serios e- 
ehilibruj eeojogic din ?onă- 
Ca urmere, am declanșat o 
amMă aețjune de țmnăduriFe 
a acestora eu specii lemnoase 
faarțe rezistente. Am început 
cq Șălcîmtu si vom introduce 
Ip cultură alte speeii de ar* 
bort și arbuști. Eforturile de
puse pînă acum au dat rezul* 
tate pe măsură- He aceea, ac-? 
țiunea va căpăta o amploare 
deosebită, in perspectiva apt* 
lor viitori stabilind echilibrul 
ecologie al acestei zone.

IOAN GAVRA

realizat mape eu desene în pe
niță, creion, tuș. cărbunb sau a- 
cuarelă în care surprindeau ima
ginea Capitalei in diferite mo
mente ala sale.

Meritul acestei reușite încer
cări, născute din dragostea sin
ceră peptru valorile și frumuse
țea orașului, este de a ne pre
zenta un București „la ziw cu 
cele mai recente clădiri» <?M <^1® 
mai noi imagini intrate în pa
trimoniul cultural Și «piritual al 
civilizației și urbanismului rm» 
mâneșc. Peșțp 1Q api, aceșț al
bum va fi, desigur, incomplet, 
iar Bucureștjul îhppjț Șj ridicat 
pe verticala marilor construcții 
va fi mai mare, mai modernizat. 
Acum, însă, această suită de 100 
de imagini este bine să o pvem 
în biblioteca noastră pentru a 
putea fac® nu numai compara
ția întpe ce eșțp șl ce yâ fi» cî 
și pentru bucuria apirituaiă d® 
a ne puțea hucura privirile, cu 
,,lectura*‘ acestor imagini fru
mos elaborat®.

S. BOARIU
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GOSPODARI!
Vâ puteți desfășura mai ușor și mai plăcut munca în gospodăria dumneavoastră, procu. 

rind uneltele, utilajele și sculele de uz agricol și gospodăresc care vă sînt necesare, din magazi

nele aparțiRÎnd Direcției generale comerciale a 

najate în magazinele metalo-chimice.

Rețineți cîteva adrese ;

® Complexul agroindustrial „UNIREA’

- Șoseayq Mihai Bravu Bloc F 22

«? Șoseaua Ștefan cel Mare nr. 41

- Bd. Nicolae Titwlescu Bloc 8

- Piața 16 Februarie

municipiului București și raioanele special qme-

- Ștr. Lipscani nr, 94

— Șoseaua Pqntelimon Bloc 59-60

— Șoseaua Giurgiului nr, 125

— Șoseaua Olteniței nr. 202

ss magazinul „BUCUR-OBQR"

Unitatea „Cartea prin poșțăM din cadrul Universalcoop pune la dispoziția 
celor interesați următoarele cărți apărute la Editura Tehnică ;celor interesați următoarele elfțj

George Cojocaru r- Robotii îrț acțiune
Dan Comșă — Instalații electrotehnica jiîdușiFiale 

voi. 1—2
M. Marinescu — Instalații de ardere •=? Culegere 

de probleme pentru îhginerț
D. Nicojaescu — Fabricarea și explpațareg anve

lopelor și camerelor de aer
St. Mihăilescu — Mașini de cpnstrt|cțll. ypl. 3
G.C. Suciu — Ingineria prelucrării hidrocarburi

lor. voi. 3
St. .Vintilă — Instalații sanitare și da gaze 
C-tin Avram — Betonul armat în România
M. Pridvornic, S,. Tănase — îndrumător tehnologic 

al muncitorilor forjorj
Hermina Albert, Ion Florea — Alimentorea cu 

energie a întreprinderilor indpsirtolp, voi. I—II 
Sebastian Tologea, Simion' Pop — Execuția lucră

rilor de construcții — Îndrumător, yol. I— H 
Ulm Spineanu — Automatizarea controlului dimen-, 

siunilor In construcții de mașipl
C. Mineiu — Proiectarea și țehngțșgto sculelor 

pentru danturare
Li viu Brinderir Gh'. Sil aș — Șistțmț vihropercu- 

tânțe ” .....'
Nicplae Nedelcțț — Protecții pnticprpșiwp
S. Pop. Șț. Drăgan — Execuția și exploatarea in-? 

stalațiilor de joasă tensiune
Albert Sgsspn — BiQtphnplogiilg ~ Sfidare și 

p.rqmișiunl
Voipu — Tehnici de analiză a stabilității siste

melor automate
Florențiu — Compensatori lenticulari rr Cqp? 

strucție. calcul, utilizare
Ștratulat — Prevenirea risipei de combușțibil 
t — Scule așchietoare și portscuip pentru pre

lucrarea niptalelor. colecție STAS. vol. I 
voi. II

M
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M. 
t t
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37
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22

lei

lei
lei

*

0
59
38

33

28
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29 ...
IW lai
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73 lei

— Tehnologie— Calitate — Mașini — Ma- 
teriaie — voi. 2

— voi. 3 
—r voi. 4

— Aplicarea teoriei elasticității șl a plfciloF
in calculul cQpstrupțiilor
— Energie — Economie — Recuperare — 
Gospodărire, vol. I 

voi. HI 
vol. IV ’ 
vol. V 
vol. VI

— Alcătuirea și calculul structurilor paetqlice 
pentru hale industriale
— Energii neconvenționale utilizate in inst^-? 
lațiile ain construcții
— Sisteme de scule pentru ma§ini"UneIM 
cu comandă numerică
— încercarea materialelor
— întreținerea și repararea utilajelor side
rurgice
— Camerg de zi (Amenajări interioare)
— Bilanțuri energetice (probleme si aplicații 
pentru Ingineri)
— Metale amprfe
— Prelucrări prin deformare plastică la rece
— A.M.g vpi: 53

ygl. 55
—- Formă și'culoare în construcția de mgșinl 
—• Prevenirea incendiilor in cl|dfri cu ggio- 
merări de persoane

Șplicitonții se ppt adresa printp-p car 
tea prin Rpșța^ pe adresa : Str. Sprg. 
țȘr 5. cpfi. flB$3. . ' •

Expedierea cpletelor se face prin noșță. contra ramburs. be
neficiarii achitînd la primire la oficiul P.T.T.R. de destinați® 
contravaloarea cărților', taxele poștale si de ambalaj.
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TELEGRAMĂ
Tovarâțului Kim Ir Sen

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii (lin Coreea 

Premiantele Republicii Popnlnre Democrate Coreene
Vă transmit profunde condoleanțe in legătură cu încetarea 

prematură din viată a ambasadorului Republicii Populare Pn;no* 
erate Coreene in Republica Socialistă Romania, Zo lâr.g Guiț, ;ar 
familiei îndoliate sentimentele noastre de compasiune. ,

NICOLAE CEAUȘESGU
Secretar general el Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
La București au început. Juni 

dimineața, convorbirile in ca
drul intilnirii de lucru la care 
participă membri ai conducerii 
unor ministere și reprezentanți 
ai întreprinderilor romanești de 
comerț e^cterioF, precum și un 
grup de oameni de afaeepi a- 
mericani. format din reprezen
tant! ai unui numâF de peste 50 
de firme.

LueFftrile întîln|ri| au fost 
deschise de tovarășul lean Un
gur. ministrul concertului e^țe- 
rioF si cooperării economiee in
ternaționale,

Luînd cuviptul in cadrul în-

tîlnirji. tovarășul Ștefan Andrei» 
vicepFlm-miniștru al guvernu
lui, a transmis nartipiDanților 
up mesaj de salut din partea 
guvernului român,

Au rostit alocuțiuni Robert 
Robertson. vicepreședinte al 
firmei ..Occidental InteFnatior- 
ng|“, vicepreședinte al organi
zației „Oamenii de Afaceri A- 
meripanj pentru Comerț Inter» 
națjonaV*'(A-B-I Ț.). conducăto
rul grupului, și Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești,

Lucrările intilnirii continuă,

Viteză maximă pentru 
încheierea însămînțărilor

(Urmarg din pag, 1) 
o putepnieă animație. Inginerul 
Lazăr NicoFGj, șalul fermei, pe 
spune că fiecare hectar va îi 
fojosiț cu maximă grijă pentru 
a se obține ^enefieiUe planifi
cate, conținuindu-șe în acest fel 
bunele rezultate din anii tre- 
cutie Pondere» o oei&ft tema» 
lela timpurii, apoi tomatele de 
vară pe 10 ha« ardeiul £ras, 
gegoșarii, ardeiul kapia pe 20 
ha, varza pe aceeași suprafață, 
pepenii verzi pe 10 hă și altele. 
De notat esțe faptul că întreaga 
cantitate de răsad necesară fer
mei legumicole a fost asigurată 
pe pian îppai. prin sistem cla
sic, răsadurile fiind viguroase, 
ceea ce dă reale premise pentru 
o bună recoltă. Acum s-au în
cheiat plantatul ver?ei țimPUFii. 
repicatul tomatelor timpurii, 
acționțndu-se pentpi instalarea 
spalierului pentru plantatul în 
cîmp al tomatelor timpuFii. Te
renul a fost arat în întregime 
dm toamnă ș| fertilizat cy gu- 
noj tie grajh, 457—50 tone 14 heer 
tar, iar pentru asigurarea celor 
mai bune condiții plantelor P° 
întreaga perioadă de vegetație 
s-a modernizat sistemul de iri
gații, motopompele fiind înlo
cuite cu eleetrppompe, ceea ce 
asigură și o reducere a eonsu- 
mujui energetic. Am notat și 
dip acest sector cjtevg nume d« 
harnici legumicultori care, prin

munca lor, s*au angajat să ob
țină cele mai bune rezultate : 
Ghizela lonaș, Alexandru lo- 
naș, Sena Bătrîn, Elisabeța Du- 
auș, Lucica Bara, Livia Mer- 
cea, Fekece Mana, Hakoțzi Ilea
na, Rakotzi Alexandru și alții.

Aceeași febrilă activitate la 
lucrările de sezon am |ntllpiț 
și în alte unități de pe raja 
județului : Păuliș și Sîmbăteni. 
PpimaFul comunei Păuliș, Petru 
Nicoară, ne spune că în ambele 
cooperative s-au asigurat toate 
condițiile pentru încheierea la 
timp a in§ammțăr|î porumbului 
și solei. „AquI acesta — pe 
spunea Gheorghe Subescu, pre
ședintele C.A.p. Păuliș, avem 
446 ha cy porumb și 200 ha cu 
soia. Am terminat de insămîn- 
țat soia, toate forțele fiind în
dreptate spre finalizarea însă- 
mlnțărij porumbului. Cei mai 
harnici mecanizatori ai noștri, 
In această campanie d? Primă
vară, au fost Miron Jula, Ioan 
Ardelean, Moise Veta, JVicolaș 
Ațcrapu și alți|(‘.

Pe tarlalele Cooperativei agri
cole de producție din Sîmbăteni 
‘•am întîlnit pe mecanizatorii 
Lazăr Maca vei. Gheorghe Pop, 
Petru Nichi, Octavian Verișan 
și alții. Președintele unității, 
Icgn Stanciu, veghează la cali
tatea lucrării pe întreaga su
prafață planificată, de 574 ha 
porumb Șl 2â0 ha soia.

FICȚIUNE?
O incintă cu dimensiuni ase

mănătoare unei săli de sport. 
Beculețe roșii si albe, ^clipesc 
nervos, cu diferite intensități. în 
apropierea lor. se zbat acele in
dicatoare ale unor aparate au
tomate. Butoane. întrerupătoare. 
Cabluri. Foarte mylțe cabluri, 
cu dimensiuni și rezistente va
riate. Apoi zgomotele : scrîsni- 
turi, bufnituri, ggfrOuri etc.

Nu apuc să mă lămuresc des
pre ce esțe vorba deoarece pri
virea mi se oprește asupra unor 
foțolji, canapele, dormeze, „pi
sate" pur si simplu (a)t termep 
mai fidel nu există, cred, pen
tru a descrie procesul respectiv), 
cu discuri mari, identice cu cele 
folosite de halterofili, ee cîntă- 
reae zeei de kilograme. Vor re
zista sau nu ? Și cit timp? Pă
cat. gindese. de bietele mobile, 
de linia lor modernă. Urmează 
alțe reprize prelungite de seir- 
tiiturț fosnituri. scrîsnete meta
lice și bufnituri care concurează 
loviturile unui boxer profesio
nist într-un șaq de nisip. Ja an
trenament.

Părăsesc locul pentru cîtpva 
momente- Sjnt inyitat în apro-r 
piere, |ntr-yn laborator. E bine, 
«îndese. Bănuiesc că atmosfera 
va fi mai liniștită și voi putea 
să-mi încep documentarea. E 
mult mgi liniște, tețrrradev&F. 
Numai că, aici ploua ^continuu. 
Say cel puțin asta a fost prima 
mea senzație. Priveșc. Văd mul
te ferestre duble (cp scenariu 
s-ar putea scrie despre camera 
cu zecj de ferestre ?), care sint 
umplute CU apă si apoi golite, 
duba un țimPi prin conducte si 
furtunuri speciale. Se testează, 
iată, jn șfîrsit? un cuvint con
cret. etanșeitatea unor tipuri de 
rame pentru constructive țiDU 
zafe. Dar asta nu e țpt. Ingi
nerul Virgil Qrecu, în urmă cu 
nouă «ni proasoăț absolvent al 
Facultății de Industria Beninului 
a Universității din Brașov, azi 
cercetător științific, mă invită 
in fața unor usi. supuse si ele. 
după eiț$ observ, unor ..chinuri* 
mecanice : îndoiri, loviri. Se fae 
testări de rezistentă. Sinț încer
cate modelele experimentale 
care ulterior devin standarde 
pentru producția de serie. Dacă 
vi sp intimplă cumvț ca usa sau 
ferestrele apartamentelor dum
neavoastră șă nu se închidă per
fect, ny fiți șupărați pe ceFeetă- . 
lorii care le testează. Fă nu con
struiesc si blocurile. Fiți con
vinși cg |si fac meseria, Cu nro* 
fesionalism, competentă, serio
zitate.

Părăsesc camera eu zeci de

NU, CERCETARE TEHNOLOGICĂ!
ferestre si uși, în realitate un 
laborator dotat cu tehnologii a- 
decvațe. moderne, pen-try a mă 
reîntoarce în ringul zgomotelor. 
Atmosfera misterioasă. încărcată 
inițial cu atîtea necunoscute, în
cepe să se limpezească. însoți
torul meu, inginerul Aur^Ă^n 
Ni'culescu, cel care a și înființat 
acest laborator. unic în tara. 
(..papa-tes;t“ .c.um a fost numit, 
căci lui i se datorează, dar fi
rește si colectivului pe căre-1 
conduce) — aici ne platforma 
Pipera din București. Ia insti
tutul dn Cercetări șl proiectări 
pentru Industria Lemnului --

lemnului.
Dacă la începuturi această 

secție opera cu teste mecanice 
relative, care permiteau totuși 
desprinderea unor concluzii a- 
supra rezistentei mobilierului, 
(era-u în urmă cu două decenii 
doar cîtevu zeci de tipuri), azi 
cînd sint supuse examenelor de 
rezistentă circa 500 de noi pro
duse. pe a filăm î» fate unei baze 
tehnologice si Wineresti impe
cabile.. Majoritatea utilajelor fo
losite g.u fost concepute de că
tre specialiștii institutului care 
au colaborat cu ebactrwisti. au- 
tomaUcteni, intormaticteni. Așa

Știința și calitatea vieții

I.C.p.I.L. —, subliniază faptul 
câ promovarea si dezvoltarea a- 
ceștei activități științifice. în g- 
parentă minoră, are puternice 
implicații în indusțria modernă 
de mobilă.

Nu e de ajuns să produci, să 
fabripi mobilă. Mai trebuie ca 
ea să prezinte și un anumiț grad 
de rezistentă la o serie de fac
tori termici, chimici, mecanici 
etc. Astfel, înțeleg că această 
necesitate g rial la baza creării 
colectivului si secției de testări 
de la I.C.P.I.L. Pipera. Locui nu 
a fost ales la intîmnlare pentru 
că aici se acprdă ..asistenta pep- 
try calitate" produselor proveni
te din aproape 50 de fabrici ce 
alcătuiesc ramura prelucrării

se explică pătrunderea. în ulti
ma vrem®. Si in acest domeniu, 
a aparaturii automatizate si a 
produselor de tehnică de calcul. 
Mi se arată un utjlaj din a- 
ceastă nouă ..promoție" tehno
logică. „Pupitrul de comandă 
peptry dispozitive de încercat 
corpuri de mobilă" a fost fabri
cat de întreprinderea de Apara
te Și utilaje pentru Cercetare — 
I.A.U.C. București ne baza unor 
idej si la solicitarea specialiști
lor din institut. El este complet 
automatizat si lucrează, ca să 
folosim un termen la modă, in 
regimul programat de solicitant, 
în funcție de obiectul supus tes
tării se stabilesc numărul de 
operații, forța aplicată etc. Cu

ajutor-ul aoaratulyi sinț măsu
rate ip permanență deformările 
ce apar in timpul testărilor, re
zultate care pot fi si Vizualiza
te cifric. în cazul în care defor
mările sint mai mari ducii cele 
admise,, „programul" se între
rupe automat. Ca să vă f-aeeti o 
idee asupra acestei activități, 
voi aminti că în opt ore un corp 
de mobilă «Site supus unui test 
ce include peste .5 000 de Im
pulsuri.

Activitatea de testări se va 
dezvolta si in continuare — ne 
spune inginerul Aurelian Nicu- 
Fescu. Ea este strins legată de 
industria de mobilă, al cărei nu
măr de produse s-a dublat în 
eoni parade cu anul anterior. 
Noi sprijinim prin aceste teste 
creșterea calități mobilierului 
românesc. Cum ? Simplu ! Tes
tările pe care le efectuăm sint 
finalizate cu un buletin de în
cercare.

Si o .știre de ultimă oră. Acest 
buletin are la bază un program 
ce peramte .cajculatorujuj prelu
crarea datelor de sinteză, pro
gramul se numește „Automati
zarea controlului de testare a 
mobilierului din lemn si inter
pretarea rezultatelor cu a:ruto- 
ruj tehnicii de calcul" și repre
zintă rodul colaborării dintre 
Institutul de Cercetare șj Pro
iectare pentru Industria Lemnu
lui Și Centrul de Calcul al Cen
tralei de profil. La buletinul de 
încercare se anexează si o im
primantă in care pot fi citite 
tonte datele ..biografice" ale mo» 
bidierulyi testat. Testele se re
zumă la— 16 tipuri de încercări: 
șocuri, greutăți, de orizontalita
te. de verticalifate. .de rezis
tentă elastică a tapițeriei etc. 
Si au foșt extinse, de curind. si 

,1a mob.ila ambalată. Este un 
lucru important, mi se spune. La 
fel de imoor.tant este să amin
tesc că .această clasă de testări 
este aliniată si corespunde sis
temelor internaționale de calita
te vehiculate de Organizația In
ternațională de .Standardizare 
(I.S.O.) și de către C-A E-R.

părăsesc acest veritabil poli
gon national destinat testării 
mobilierului fabricat in .România 
cu sentimente și xinduri schim
bate. Acel „balet mecanic" este 
de fapț o parte din lupta de Zi. 
cu zi a cercetătorilor, pentru 
creșterea calității produselor, 
Competiție care continuă ia ni
velul producției si vizează per
formanta industrială.

MARIAN
CONSTANTINESCU

Foto : life Marian
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Pe cîțiva quadrați
e ARGEȘ. Peste 250 de tineri din cadrul întreprinderii 

de Au loturi suae Pitești au .realizat, prin acțiuni de muncă in 
sprijinul producției, 80 seturi punți și 150 seturi transmisii 
Daria 1 300. Totodată, 140 Lde tineri din cadrul întreprinderii 
„ARO" Ginipulung Muscel au executat lucrări de finisaj la 
zece AUtO-mâade „ARO 10“ ii BIHOR. 200 de tineri de la 
întreprinderea Mecanică Oradea, constituiți in echipe alș 
tineretului, au reaiizat suplimentar, prin acțiuni ide muncă 
în sprijinul producției, 12 tone piese turnate și subansamble 
pentru 35 culegători șliuleți, iar 150 de tineri de ia între
prinderea „Șinteza" au realizat iu plus pe&te sarcinile de 
pian o -tonă lacuri și vopsele, produse farmaceutice și anti- 
dăuuătoar-e. O BRĂILA. Peste 4 000 de tineri de la sote, con
stituiți în brigăzi ale tineretului, au executat lucrări de pre
gătire pentru msămiuțat fioarea-soarelui pe o aupraiață de 
2 800 ha, lucrări de întreținere .a răsadurilor in sere și so
larii, precum și fertilizări cu ingrășămfnfe Chimice pe o su
prafață de 2 000 hectare, d CLUJ. 250 de tineri de la Com
binatul Metalurgic Cîmpia Turzii au dezmembrat 100 bucăți 
motoare «tectrice, recuperînd 600 kg cupru.

SUB SEMNUL LUI EMINESCU
Nu știm alții .cum sinț, dar 

de la un timp încoace Ba
căul se străduiește (nu fără 
succes :D să transforme faza 
județeană a Concursului de 
limita și literatura română 
.,Mihai Eminescu" intr-un 
eveniment cultural. Ne gîn- 
jj,m la emulația creată iu 
tindul elevilor participahti, 
dar și la publicația scoasă 
cu acest prilej. Ad Astra, un 
model de profesionalism și 
incisivitate gazetărească. Me
ritul aparține coordonatoru
lui, prof. Ioan Dânilâ, și deo- 
potriyă talen tatBor elevi, 
membri ai cercului de pre
să .Xc>resi“ de ne lingă Li
ceul pedagogic Bacău. Pusă, 
cum e și firesc., sub semnul 
.tutelar al lui Eminescu, 
„Ad Astra" apare ca un de
mers convingător pentru

performanta școlară, pentru 
cultivarea pe mai departe în 
riadul elevilor a valorilor 
literare .perene, a limbii c?-o 
vorbim și a patriei cinstire. 
Remarcăm contribuțiile scri
itorilor Sergiu Adam. Mihai 
Drăgap, Mureș .Covătaru. So
lomon Marcus, a .profesori
lor : Lucian Agachi. Gri.qore 
Codrescu, Eugen Budău. Nu 
lipsesc, de asemenea, prezen
tarea laureatilor ediției tre
cute. rubricile de mar-e ■in
cisivitate gazetărească : Pa
riul <cu tine însuți. Dialo
guri, Verifica ti-vă cunoștin
țele. Relief, Eminesciana.

Pentru această inițiati
vă publicistică înspectoratifl 
școlar județean Bacău me
rită toate felicitările. (Serin 
EredaL

Foto-album

Pregătind din timp Viitoarele recolte
Foto : G. Sțoiaetcu

(Urmare din pag. i)
să a făuririi unei Românii 
mai libere, mai înfloritoare si 
ScUdatâT PW 9 *pSt ** 

Pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, pentru întregul nos
tru țîneraț nu exista si nu 
poate exista mai inalt Htlu 
de cipste dpcît acela că. te 
aspra dar atit de minunata 
școală â lupțel revoluționare, 
organizată și condusă de par-r 
tjd, ș-au călit. încă in anii 
grei ai ilegajitătii. patriot! șl 
comuniști desăvlrslti precum 
tovarășul Njcolae Ceausescu, 
tovarășa F,|epa Ceaysespu. asi 
cum. cu cea mai aleasă emo
ție și gu cel mai deplin re»’ 
peet ne reamintim că, ipcă din 
primele zile care au urmat ac
tului iștoric de la 23 /\ugușt 
1044. tovarășul Nipplae 
Ceausescu 8-p aflqt |p fruntea 
Uniunii Tineretului Comunist, 

Avem pea mai aleasă bucu
rie si mtedrie de a rememora 
aceste cuvinte. înscrise cu li
tere de gur în cugetul șf Jn 
sufletul nostru, pe care îe da
torăm tovarășului Nicolae 
Ceausescu : „Tineretul este 
viitorul unui popor, spre el iși 
indreapțâ privirea si speranța 
toți oamenii <le știința si noii, 
tiei. Cu energia și entuzias
mul său tineretul este o forță 
creatoare, care, pusă in servi
ciul stiintei și progresului, 
poate da un ajutor prețios 
peRlru dezvoltarea economică, 
seeială, politică $| științifică a 
unui popor.

Dar pentru e» tineretul să 
poată contribui Ia dezvoltarea 
patriei sala are el însuși ne

voie la îneeput de o îndruma
re justă, progresistă. El tre
buie să fie educat și învățat 
să-și iubească poporul, să în- 

slorios •’
Anii revoluției și construc

ției vopiajiste Qu impus tine
retul |n primul Plan al epo
peii noului destin revoluționar 
al patriei, i-au conferit sarcini 
și răspynderj de mai înal
tă însemnătate, Intr-adevăr, 
nu a existat obiectiv economic 
și social ndte-at în aceșți ani 
care să nu aibă înscrisă sem
nătura de onoare 4. tineretului.

Par la fel de bina trebuie

tărîtă cu tot ceea ce este vechi 
si perimat si nu mai cores
punde intereselor generale ale 
societății.

Frumos și mîndru a crescut 
și s-a format in aceste peste 
două decenii tineretul ! A 
avut de preluat o nobilă si 
generoasă ștafetă, a avut de 
înfruntat greutăți, așa cum a 
avut si are. însă, mai presus 
de orice, un minunat și în
sufleți tor program de muncă, 
luntă. de gîndire si acțiune 
revoluționară Programul 
Partidului Comunist Român 
de făurire a societății sociali?’ 
te multilateral dezvoltate și

TINERETUL
să sDupem că numai si numai 
odată cu memorabilul Con
gres ai IX-lea al partidului, 
din inițiativa și cu decisiva 
contribuție a tovarășului 
Nieolae Ceaușeseu. tineretul a 
fost investit cu mandatul de 
cea mai înaltă cinste și onoare 
dg a reprezenta o puternică 
forță socială, viitorul ipsusi al 
națiunii noastre socialiste. I se 
recunoșteau. astfel. tinerei 
generații a patriei înal
tele calități morale si politice 
pe care și le-a format și afir
mat sub conducerea înțeleap
tă si încercată a partidului : 
curajul, tenacitatea, romantis
mul revoluționar. încrederea 
deplină în cauza socialismului, 
progresului și păcii, lupta ho-

înaintare a Ițomânlei șpre co
munism.

Dacă există în întreaga ec- 
tivitele a Upiunji Tineretului 
Comunist, a tineretului tării, 
un temei mal puternic de an
gajare și mobilizare patrjo* 
tică si revoluționară atunci, 
fără doar și poate, acesta îl 
reprezintă si trebuie să îl re» 
prezinte neuitatele întiteiri ale 
celui mai iubit fiu a.l partidu
lui și poporului, genialul nos» 
tru făurar și conducător de 
tară ș| istorje. tovarășul 
Nieolae Ceayșeșcy. îptîlnirî 
devenite simbolice pentru noi 
toți cei ce ne numim Genera
ția Epocii de Ayr 4 României. 
Fiecare asemenea |nțjjnire re
prezintă o înaltă și impresio

nantă școală de gîndire și ac
țiune patriotică, revoluționară, 
ne dă țrăinjeia și temeinicia 
unui demers constructiv prin 
care ne manifestăm identita
tea. maturitatea si forța crea
toare. Și, de fiecare dată, de 
cîte ori ascultăm euvîntul și 
îndemnul celui care ne este 
gimbol suprem al tinereții 
noastre revoluționare tova
rășul Nieolae Ceaușeseu —' ne 
simțim mai buni, mai curajoși, 
mai hotărîți să facem totul, să 
nu precupețim nici un efort 
pentru gloria si fericirea na
țiunii noastre socialiste.

Acum. asemenea întregii 
poasire națiuni, tînăra genera
ție se află angajată, cu toata 
resursele șale creatoare. în în
făptuirea celui mai luminos 
ideal de muncă și acțiune pa
triotică revoluționară pe. care 
l-au avut generațiile ante
rioare. Ea stte foarte bine că 
numai și numai urmind cu în
credere si dăruire partidul, 
traducind neabătut în viată 
indicațiile și orientările to
varășului Nieolae Ceaușeseu, 
îsi poate împlini destinul 
eroie -» prezentul socialist și 
viitorul comunist al patriei.

Sub aceste însemne gene
roase muncim, învățăm si 
trăim, astfel «i numai astfel 
șintem contemporani și făuri* 
tori ai epocii de glorie pe 
care, cy cel mai ajes respect 
și cu cea mai înaltă bucurie, 
o numim „Epoca Nieolae 
Ceayșeseu".

Epocă de glorie, pe care o 
făurim prin noi șl pentru noi !

ȘERBAN CIONOF

Primăvara, pe Valea Ji-ului
Foto; ION ELENA

Șah
Cu maestrul internațional 

MIHAIL MARIN

SPORT

• LOTURILE TRICOLORILOR AH 
plecat IERI, IN POLONIA. Cy p 
cursă specială charter a companiei 
Tarom ieri, după amiază, cele două lo
turi — de seniori și tineret — au făcut 
deplasarea, in Poloqia. în vederea parț|- 

' deloc pe care le susțin cu selecț|o- 
* natele similare ale tării gazdă. A- 

mințind că meciyl va avea loc
la Varșovia iheepind de la ora 17 
(ora locală), să transcriem componente 
lotului A : Lung, Nițu, Dan Petrescu, 
Rednlc, Bnmhescu, Klcin, (Irist^a, țJn- 
gureanu, Sabău. Mateuț. Săndoi. Gica 
Popescu, Hagi, Vaișeovjci, C^inațaru, Lu? 
pescu, Cigan. Lipsesc. Lăcătuș si Iovan. 
accidentați. Lotul de 'tineret — care joa-: 
că astăzi, la Wyszck. are următoarea ak 
cătuire : Stelea, Todericiu, Cristescți, 
Bucur Bogdan. Buyaciu. Pirvu, Șlefănicâ, 
Marian Popescu, Tjmofte. rulga. Han- 
?anu. Stoica Claudiii, Stanici. Răducioiu, 
Selymesy, Hie Dumitrescu, Săsărman, La- 
urențiu Moldpvan. O MĂRILE SURPRI
ZE VĂZUTE DE... CEI CARE LE-AU 
PRODUS. Etapa de duminică a avut trei 
mari surprize. Evident, nimeni nu sconta 
succesele Rapiduîpi și ale Sportului Stu
dențesc Ia Bac^u și. respecțțv. Galați. Dar 
surpriză ește și draw-uj reușit de Inter 
la Oradea, după pe la Moreni. cu o sap? 
tămînă in urmă, capotase la un scor a- 
proape neverosimil (0—5). Dar ne-am 
gîndit să ne explice surprizele cei care 
le-au prpduș. De aceea am synat la te
lefon cele doyâ cluburi bucyreștene. Din 
Regie transcriem obirțlile președintelui 
clubului Sportul Studențesc — conf. univ. 
Barbu Emil Popescu : „în Prima repriză 
n-au jucat prea grozav nic| stqdentii, nici 
oțelarii. Atacurile gazdelor erau mai mult 
poziționare/ fâră viteză șf inp|șivițate, ceea 
ce a ușiirat misiunea echipei noastre. în 
repriza secundă, jucătorii noștri au fost 
realmente pesț$ adversari, și ar fi putut 
să puncteze, cu mgi mu|ță concentrare și 
calm, nu o dată, ci de cîteva ori. Sigur 
că ne bucură victoria, am ieșit, se pare, 
din zpdia mai puțin norocoasă, încercăm 
să pe pregătim și mai bine pentru meciu
rile ce vin, care sint extrem de grele! 
Grele pentru că adversarii vin aici după 
puncte ! Un punct sau două contează 
foarte mult. Uite, cazul nostru, cu cele 
două puncte de la Galați, facem un salt, 
înțr-^evăr, spectaculos, de pe locul 13,

pe Ipcpl 7. Un pupet te pește urea sau 
apbpri Incit sâ șchipibe dpșțjnui echipei". 
Noi vrem să mai adăugăm că infringe- 
rea echipei iui Mircea Dridea vine de la... 
teSta sa ephip< pa care a abandonat-o. 
după țur. ba mai mult, golul victoriei 
studentilm? a fast marcat de Sorin Rădu- 
canu pe care tehnicianul din Ploiești îl 
scosese din echipă ! Așadar, surpriza 
etapei a fost. în fapt, o veritabilă re- 
vanșă. Din Ciulești ne răspunde Aurel 
Dumitru Popa, care, felicitîndu-1 pentru 
vietprie, ne-a replicat : „Nu este a noas
tră, a conducătorilor, victoria eșțe a echi
pei V’ Pe urmă ne-a prezeptet cîteva cop? 
sideratii pertinente : „în prima repriză 
rapicliștii au jucat slab, nu șe legau două 
pase, ar ti trebuit schimbați țrei jucă
tori. A venit pauza, au fost *țr99i de 
urechi* cîțiva dintre ei, chiar cei care au 
marcat golurile, Ciolpone» ș| Iorgu|espu, 
așa că de la cabine a ieșit alt Rapid. S-tții 
legat mai bine pasele, cile trei?pa|rur 
cinci, deși s-au mai ivit upelțș ncsipcrpni-
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zări, pentru că unii jucători RU steăU in? 
deplinii sarcinile tactice, așezarea lor in
chidea posibilitățile de consțrupție și atac 
ale Rapidului. Totuși, o lovitură de cap 
fericită și inspirată a lui V. lorgulescu, 
care a trecut de pe dreapta spre centru 
și a marcat prin surprindere, iar la alt 
atac, construit de feroviari mai cy mi
gală. o centrare l-a găsit Bine plasat PC 
Ciolponea care a izbit balonul cu forță, 
acesta a întilnit un adversar și fpteâi 
în gol. Remarc jocul fair-play gl gazde
lor, remarc, de asemenea, arbitrajul foar
te bun. corect al brigăzii L prăclupeșcu 
(Ia centru). Gr. Macavei și I. Danciu. 
Privind spre viitor, aș vrea să mepționez 
că dacă Rapidul va juca ge-acum incolo, 
și mai bine cși în repriza a doua, de la 
Bacău, ciiid au abordat jocul cu aplomb, 
dăruire, abnegație, cp marcaje mai ștrțnse 
și acțiuni lucide, deci jucind mai bine și 
corectîndu-și unele carențe, problemele 
vor evolua de asemenea natură incit să 
ia o turnură favorabilă. Totul este ca

băieții să nu se îmbete eu apă rece, eu
foria s-e lase ia cabine, și să-și vadă in
teresul propriu, care coincide cu al zeci
lor de mii de simpatizanți, acela de a 
juca mereu astfel ca să rămină in divizia 
AM. Și neu adăugăm, pentru rapidisti. in? 
demnul de a lupta pentru obiectivul pro
pus. • STATU-QUO. IN CAMPIONATUL 
DE TINERETrSPERANȚE. Mai întîi re
zultatele : Steaua — Univ. Craiova 2—1 ; 
Flacăra ?- Corvinul 4—5 (dună penalty- 
uri) ; Farul — „U“ Cluj?Napoca 1—0 : 
Oțelul — Sportul Studențesc 4—2 (după 
n m) ; F.c. Bihor — Inter Sibju 1—2 ; 
A S.A. Țg. Mureș Pipamo 0—3 ; p.C.M. 
Brasov FrC- PU 1— 0 ; victoria — F.c. 
Argeș 3—1. Prin urmare, două victorii în 
deplașare. Liderul. Dinamo, conduce în 
clement eu 35 de nunpte; urmează 
Steaua cu 30. Un|v. Craiova, A.S.A. și F.C. 
Whor gu cita 2â P- Pe ulțimele Ipcyri : 
13. Sportuț Studente^ ~ io p. 17. Rapid
— 11 p.. 10. Fla4ra - 12 p. • CE S-A
INTÎMFLAȚ IN în prima serie,
Petrolul (35 puncte) iar s-a distantat, 
pentru Pă deși a jucat in— deplasare, la 
con-prahoveana sa Metalul Plopeni. a 
obținut victoria (3—ÎL |n vrpme ce ur- 
măFitoaFea, Broareșul Brăil4 (39 p.) a 
obținut, la" fel. sycceșul dar .’.la domici
liu" (2—0. cu Steaua Mizil). Celelalte 
două foste divizionare „A", din serie. Po- 
jitehnica teși (20 p.) și Gloria Buzău 
(25 p.) au pierdut orice șansă. !n seria a 
doua lupta pentru promovare e fparte 
șțrinșă' : Jiul (locui 1) si Chimia Rip- VP" 
cea'£|ocul 2) au același număr de nupete
— Ș2. Ambele ap jucat acasă, pbținlnd’ 
cîte dpu'ă' puncteChimia cu Mhtalul 
Mangalia. 2—0. iar ^|yl pp Sportul .„30 
Decembrie** 3—^0. Golaverajul, dacă va fi 
dec’șiv nină la urmă, ceea ce e greii de 
crezut, deocamdată, e favorabil liderului : 
43—IO, fată de 36—13 al ehlmlstilpr. în 
pea de-’a treia serie, din nou. regrupare 
strinsă : „Poli" Timișoara (34 puncte) este 
la o treaptă doar de U.Ț.A, (33 puncte), 
deoarece timișorenii au pierdpt la
lupa (0—1) în fata echipgi Unipea a lut 
Cornel Tălnar. iar U.Ț.A. a" cîstigat
— unde » — la Țimișoara. 2—0. cu
C.F.R. ! Interesant, nu? Dar ..iocurile" 
riiî-s nici pe denarte făcute ! Viitorul se 
anunță cu bătălii încinse și surprize 
mari ! • ’ ' ’ .........

C. VASILE

Carnet
■ Bireyl F.R. Atletism, a 

analizat rezultatele interna»- 
tionale obtinyte de repre
zentanții noștri in iarnă, 
concluzjonînd ca, in pprsoee»- 
tiva sezonului in aer- liber, 
condițiile de pregătire și 
participarea la concursurile 
dp pește hotare să se facă 
diferențiat. |p funcție de 
performanțele realizate sau 
nu. Astfel, atteth care 8=&q 
distins in competițiile oficia
le „indoor", probind seriozi
tate în pregătire, vor fi 
Stimulați, in timp ce spor^ 
tivii și clubyrile care ny 
și-au îndeplinit obiectivele, 
deși au beneficiat de toate 
condițiile neceșaFp, vpp tpe-» 
byi șa dovedească prip re
zultate pe plan Intern că 
și-au îmbunătățit munefț. 
pentru a se mai bucura de 
creditul participării te în
treceri internaționale. In 
aceeași ședință, s-au Ștabiiiț 
măsuri de concentrare a va
lorilor din iQt, pe grupe, 
pentru a se așjgura astfel o 
pregătire mai bună, dar și 
o muncă de pontrol și în
drumare mal eficiepță, în 
special pentru cei nominali
zați în vgejerea Universiadei 
de vară și a „Cupei Euro
pei".

■ Apropo de cele două
mari competiții, iață Iptyrite 
Ursite ' ștabilițe de Biroul 
federal. Lotul pentru Uni
versiadă : Paula Ivan (1'566 
— 3 000 m). Margareta
Keșzeg (3 000 m), Violeta 
Beclea. Iulia. Beșliu, Mitica 
Constantin și . Ella Kovacs 
(800 — 1 5Q0 ml, Viorica 
Ghican (3 000 — 10 000 m), 
Tudorițș Chidy (800 
Alina Astafei (înălțime), 
Marieta Hcu (lungime), Li
liana Năstase ș| Petra Văir 
deanu (heptâtlon), Ioteu^te 
Oanță și Camelia iftanu 
(400 m garduri). Victoria 
Oprea (5 km marș). Livia

atletic
Meheș (greutate), Cristina 
Boiț (disc), Aurica Bujnjță 
(sylită), George Boroj 
(110 m garduri), Sorin Matei 
(înălțime), Mygur Mațeeșcy 
(400 m garduri), Constantin 
Miclea (suliță). Lotul femi
nin pentry „Cupa Europei" 
cuprinde cîte trei sportiye 
de probă, cu excepția cyrșp- 
lor de serrjifond, unde ay 
fost cooptate cîte patru 
competitoare. Precizăm, da 
asemenea, că la greutate și 
disc au fost incluse in lot 
doar cite două atlete. Biroul 
federal nemaiacceptînd co
optarea Mihaelei Loghjn și 
a Marianei Lengyel.

■ Cu același prilej s-a 
constituit și lotul reprezen
tativ de juniori, care are în 
acest an obiective multiple, 
la Balcaniadă, Concursul 
Prietenia și, mai ales, la 
Campionatele Europene de la Varazdin.

■ A fost alcătuit și Intui 
de hepțațlpn, care se pre
gătește in vederea participă»- 
rti la „Cupa Europei", grupa 
C. programată la Viepa, 
între 15 și 16 august. în 
echipă au fost incluse Li
liana Năstașe, Corina Barbu, 
Ionipa Domnițeanu, Petra 
Văideanu și Elisabeța An? 
ghelj yrmind ca deplasarea 
să fie efectuată de cele mai 
bune patry. Antrenorii lotu? 
lui : Mihal Bunescu și Doru 
Crțșan.

■ Programate la 25 iunie, 
Campionatele internaționale 
de ațlețișm ale României ay 
deja programul definitivat, 
urm înd să se desfășoare — 
pentru prima dată — în ca
drul unei singure reuniuni. 
Va fi un concurs dens și 
atrgctjv, avînd in vedere că 
au confirmat de pe acum 
participarea atleți și atlete 
din peste 12 țări I (Al. H.).

După meciul „maraton*,‘ 
(48 partide) Karpov — Kas
parov din 1S84, s-a voihit 
mult despre dezavantajele 
pe cate le prezintă disputele 
preg lungi in doi : epuizarea 
fizică și nervoasă a adver
sarilor, lipsa de dinamism, 
serii nesfîrșite de remize 
etc. Se pare, insă, că parti- 
eipanții la actuala ediție a 
turneului pretendenților la 
titlul suprem sint și mai 
nemulțumiți de.„ scurtarea 
excesivă a meciurilor (după 
cum se știe, se joacă 6 par
tide, învingător fiind decla
rat cel care acumulează pri
mul 3,5 puncte). Intr-adevăr, 
pe distanță așa scurtă, orice 
pas greșit, orice înfrîngere, 
poate fi fatală, crescînd ro
lul intimplării si al șansei 
la desemnarea cîștigătorului. 
Din această perspectivă, eu 
mult interes a fost așteptat 
meciul Karpov — Hj arțars- 
son contind pentru sferturi
le candidaților. Deși mare

favorit, fostul ■ campion 
mondial avea de înfruntai 
un adversar în plina ascen
siune, recunoscut pentru ma
rea sa abilitate tactică și 
capabil - oricind de surprize. 
Scorul final (3,5-—1,5 pentru 
Karpov) și întregul aspect al 
meciului au arătat, totuși, 
că valoarea tmui șahist nu 
ține cont de regulamente 
sau de numărul de partide 
disputate.

Karpov — Hjartarsson 
(partida a doua)

AB : B^l, TC6, NG2, OF 3, 
Ce4.

pioni: ae, b4, 03. e2, 12, 
g3, h2

NEGRU : Rg8, TC8, Tf«, 
Ne6, Cdâ,

pioni : a7, b6, c7, 04, f6, 
g7. h7

Ce mutăm cu albul?

Rezolvarea la Iusupov — 
Spraggett

1. Ng4; e:f4; 2. Tcl3 !ț f: 
e3; 3. Rg3 (eu ideea Nh5 
mat) și negrul a cedat

MUZICĂ Șl COMUNICARE
Sala de audiții a Bibliotecii Județene din Tulcea a găzduit 

Fecent un concert cameral susținut de student! ai Conser
vatorului „Ciprian Porumbeseu" din București, Concertul se 
înscrie in ciclul „Muzieă și comunicare" prezentat lunar de 
profesorul Șerbaa Dimitrje Soreanu de la același institut de 
Invățămînt superior.

Cei trei studenți : Georgiana Cioban. Manuela Giosa ri 
Alexandru Dymltrache au prezentat lucrări foarte variate, 
de te Bach te Saint^Saens și Enescu. (Andrei Ion).

UNELTE

ORIZONTAL : 1) 
Unelte ale grădi
narilor. 2) Unealtă 
agricolă — Numele 
celei de-a 12-a luni 
a anului ebraic, 3) 
Capabil — Unealtă 
de metal dințață, 
cu care se curăță 
părul cailor. 4) Tă- 
răboante *— Viață. 
5) Lațuri pentru

prinderea vitelor.» 
6) Acest în Moldo
va. 7) Coș gol ! — 
Unelte bune de bă
tut. 8) Tăișul cuți
tului ! — Legată de 
sfoara undiței. 9) 
Strinsă cu șurubul 
— Campion. 10) 
Produs rezuKat din 
topirea anumitor 
mețale — Macină 
la moară.

VERTICAL : 1) 
Șir de trepte — 
Piesă montată Ia 
elevator. 2) Uneal
ta tăietorului de 
lemne (dim.) — 
Conținutei unor 
file ! 3) A pierde 
drumul*— Bătut cu 
ciocanul. 4) Mate
rial pentru unele 
unelte — Pîrghlc 
mobilă așezată în 
cumpănă pe un su
port. 5) Cleștii e- 
lectricienilor — Ion 
Jalea. 6) Infinitul 
pe verticală. 7) 
ExereRiu impus — 
Roabă (mase.). 8) 
Meșteri in cerami
că — Partea de jos 
1 ferăstrăuhti ! 9)
A proiecta un film 
— Butoi mare de 
stejar,, nent^u ra
chiu. 10) Nicovale 
—■ Pictor englci 
(1849—1913).

Dicționar: ELULț 
AIST ; EAST.

GHEORGHE 
TOIA

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN



idei și acțiuni constructive, novatoare în viata internațională .
□E PESTE HOTARE

STIRI NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE COMENTĂRII >

Preocupare constantă pentru creșterea 
rolului O LII. in promovarea idealurilor 
de pace, dezarmare și largă colaborare

Dezarmarea - aspirație vitală 

a tuturor popoarelor 
Conferința mișcării pentru pace 

din R.F. Germania

încheierea 
Congresului 
Partidului 
Comunist 

din Olanda

Evoluția evenimentelor din Namibia
• Semnarea unui acord privind continuarea procesului de 
decolonizare a Namibiei 0 Angola este gata să primească 
luptătorii S.W.A.P.O. care se vor retrage din teritoriul na
mibian 0 Secretarul general al OjN.U. a salutat Declara
ția de la Mount Etjon privind încetarea ostilităților, care 
va facilita aplicarea Rezoluției 435 a Consiliului de 

Securitate

intre națiuni->
„România se pronunță cu hotărire pentru creșterea rolului Orga

nizației Națiunilor Unite și al altor organisme internaționale in soluțio
narea democratică, pe baza dreptului internațional, a tuturor probleme
lor mondiale, cu participarea tuturor statelor lumii și, îndeosebi, a țărilor 
mici și mijlocii, a statelor nealiniate și a celor in curs de dezvoltare, 
care sînt vital interesate în politica de independență, libertate și pace".

BONN 10 (Agerpres). — La 
Kdln a ■ avut loc o conferință a 
m|șcării pentru pace din R.F. 
Germania. în cursul căreia par- 
ticipantii au cerut guvernului 
vest-german să spună un NU 
clar modernizării armelor nu
cleare cu rază scurtă de acțiu
ne din Europa occidentală. Par
ticipants — comuniști, social- 
democrați. ecologiști. sindicaliști 
și reprezentanți ai altor organi
zații — s-au pronunțat împo
triva inițierii de către N.A.T.O. 
a unei noi runde a cursei înar
mărilor.

într-un document adoptat în 
încheierea conferinței, mișcarea 
pentru pace din R.F.G. este 
chemată să lanseze o campanie 
împotriva înarmărilor. pentru 
adoptarea unor măsuri de dez
armare unilaterală , 
dent. Totodată, se 
că mișcarea pentru pace 
R.F.G. va participa activ la 
mare demonstrație internaționa
lă in favoarea dezarmării, pro
gramată să se desfășoare la 16 
aprilie, la Bruxelles, sub lozin
ca ..Nici un fel de noi rache
te !“.

în Occi- 
subliniază 

din 
o

NICOLAE CEAUSESCU3

I ntensa activitate ex
ternă a României so
cialiste, al cărei pro
motor neobosit este 
președintele Nicolae

Ceaușescu consacrată apără
rii păcii, soluționării marilor 
probleme ale lumii contem
porane în interesul tuturor po
poarelor, și-a găsit o elocven
tă concretizare în multiplele 
inițiative prezentate de țara 
noastră în cadrul O.N.U. Pre
ocuparea pentru creșterea ro
lului O.N.U., a eficacității or
ganizației mondiale, constituie 
astfel pentru România o con
stantă a politicii sale externe, 
un obiectiv permanent, urmare 
a concepției novatoare și rea
liste a președintelui țării noas
tre conform căreia Organiza
ția Națiunilor Unite, in epoca 
actuală, este chemată să joa
ce un rol tot mai activ în po
litica de pace, înțelegere și 
colaborare între toate statele 
lumii, în soluționarea globală 
a marilor probleme ale con
temporaneității. Această pre
ocupare susținută este în rela
ție directă, în consonanță de
plină cu politica externă de 
pace și colaborare internațio
nală promovata de România, 
cu idealurile de prosperitate și 
progres ale statelor și popoare
lor lumii, precum și cu evolu
ția Organizației Națiunilor 
Unite înseși, care ilustrează cit 
se poate de elocvent profun
dele transformări sociale, eco
nomice și politice care s-au 
produs din 1945, cind a fost 
creat acest forum al popoare
lor, transformări din care re
zultă un nou rol, o nouă po
ziție în viața planetară. In 
concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu, Organizația Națiu
nilor Unite este cel mai re
prezentativ forum internațio
nal care, grupînd cvasitotalita- 
tea țărilor lumii, oferă cadrul 
democratic cel mai propice 
pentru rezolvarea probleme
lor internaționale și asigurarea 
unei păci trainice, a securității 
și colaborării între popoare. 
Iată de ce, din decembrie 1955, 
de cind a devenit membră a 
O.N.U., dar mai ales in ulti
mele decenii, România a parti
cipat intens la activitatea or
ganizației, a inițiat o serie de 
propuneri valoroase privind 
soluționarea unor probleme in
ternaționale de mare impor
tanță, avansînd inclusiv pro
puneri vizînd îmbunătățirea 
activității și democratizarea 
O.N.U.. creșterea rolului și 
eficienței sale în viața mon
dială, prezența activă și con
tribuțiile constructive ale țării 
noastre făcîndu-se simțite în 
aproape toate aspectele majo
re aflate în atenția organiza
ției. Elocvent pentru această 
orientare este și faptul că 
România participă la activita
tea a 18 organizații specializa
te ale O.N.U., la numeroase 
organe și organisme ale Na
țiunilor Unite. In toată aceas
tă activitate intensă se urmă
rește sporirea eficienței fo
rumului mondial, transforma
rea acestuia intr-un autentic 
instrument eficient în opera 
de menținere a păcii și dez
voltare a relațiilor de colabo
rare internațională, activitatea 
multilaterală și fructuoasă a 
României la O.N.U. argumen
tând elocvent capacitatea țări
lor mici și mijlocii de a-și a- 
duce cu rezultate concrete 
contribuția la rezolvarea ma
rilor probleme care confruntă 
lumea contemporană.

Chintesență a, gîndirii nova
toare și a activității dinamice 
a președintelui țării noastre, 
a tradițiilor diplomației ro-> 
mânești, a vocației de pace a 
poporului român, activitatea 
desfășurată de țara noastră la 
O.N.U. identifică România, cu 
numele acelor țări care au un 
aport deosebit, substanțial, la 
cauza păcii, a înțelegerii între 
popoare. Președintele Româ
niei are convingerea fermă și 
această convingere are o pu-

ternică confirmare în realita
tea și practica participării 
României la activitatea O.N.U., 
că numai caracterul activ și 
constructiv al participării fie
cărui stat la viața organizației 
poate contribui la creșterea 
rolului acesteia, la îndeplini
rea misiunii sale, la întărirea 
vocației universale a organi
zației mondiale. Urmînd cu 
consecvență această orientare, 
în ultimele două decenii mai 
ales, România socialistă, din 
inițiativa și sub directa condu
cere a președintelui său, s-a 
pronunțat în nenumărate 
rînduri — urmînd de fiecare 
dată cu consecvență și înaltă 
principialitate respectarea 
neabătută a principiilor Cartei 
O.N.U., ale dreptului interna
țional, în legătură cu princi
palele probleme cu care se 
confruntă, lumea în epoca ac
tuală. Se poate afirma cu în
dreptățire că toate demersurile 
și inițiativele României la 
O.N.U., de-a lungul anilor, au 
urmat aceeași linie directoa
re, că, în numeroase ocazii, a- 
cestea au fost adoptate, dato
rită conținutului lor novator 
și realist, de Organizația Na^ 
țiunilor Unite, de comunitatea 
internațională. Astfel, în spi
ritul politicii sale de înaltă 
răspundere pentru destinele 
păcii, din împuternicirea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
România a prezentat Ia O.N.U. 
o serie de propuneri originale, 
care s-au constituit într-un a- 
devărat program menit să con
tribuie la creșterea rolului și 
eficienței organizației mondia
le, la sporirea contribuției or
ganizației în rezolvarea ma
rilor probleme cu care se con
fruntă omenirea în prezent, la 
adoptarea de măsuri menite să 
deschidă calea trecerii efective 
la înfăptuirea dezarmării, a 
dezarmării nucleare, să contu
reze perspectivele eliminării 
definitive a armamentelor de 
tot felul, făuririi unei lumi 
fără arme și războaie, a păcii 
și progresului. Dintre multi
plele inițiative și propuneri 
ale României vizînd creșterea 
rolului organizației mondiale 
am putea aminti: documentul 
de lucru în legătură cu crea
rea în cadrul O.N.U. a unei 
„Comisii permanente de bune 
oficii, mediere și conciliere 
pentru reglementarea diferen
delor și prevenirea conflicte
lor dintre state"; înscrierea pe 
ordinea de zi a celei de-a 
XXVII-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U. a punctu
lui intitulat: „Creșterea rolu
lui Națiunilor Unite in men
ținerea și consolidarea păcii șl 
securității internaționale, dez
voltarea cooperării între toate 
națiunile și promovarea regu
lilor de drept internațional în 
relațiile dintre state"; iar cu 
ocazia celei de-a XXX-a sesi
uni a Adunării Generale a 
O.N.U., la propunerea țării 
noastre inițiată împreună cu 
alte state, a fost înființat 
„Comitetul special pentru Car
ta O.N.U. și creșterea rolului 
organizației". Toate aceste ini
țiative și propuneri, activitatea 
depusă de România în direcția 
adoptării unor rezoluții în ca
drul O.N.U. in calitate de au
tor sau coautor în problemele 
păcii, ale dezarmării, ale lichi
dării subdezvoltării și făuririi 
unei noi ordini economice in
ternaționale, constituie con
tribuții de prim ordin la creș
terea permanentă a rolului și 
locului O.N.U. in viața politi
că, economică și socială a o- 
menirii, fiind expresia concre
tă a tezei de excepțională în
semnătate formulată de pre
ședintele României, conform 
căreia rolul O.N.U. trebuie să 
crească în permanență, atît 
prin măsurile concrete și re
zoluțiile adoptate, precum și 
prin perfecționarea perma
nentă a activității organelor 
și organismelor sale, în con
formitate cu marile și impor
tantele mutații intervenite pe 
plan mondial, cu transformă
rile permanente, progresiste

intervenite în viața comuni
tății internaționale, cu cerin
țele cursului de democrat!-, 
zare a vieții mondiale.

în acest sens, întreaga ope
ră a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este străbătută de 
ideea necesității participării 
tot mai active a tuturor forțe
lor societății la rezolvarea ma
rilor probleme ale lumii con
temporane, un loc central în 
cadrul acestora revenindu-i ti
nerei generații, viitorul fiecă
rei națiuni, al întregii umani
tăți. Această concepție a stat 
la baza uneia din propunerile 
de prestigiu ale țării noastre 
la O.N.U., concretizată în pro
clamarea de către Adunarea 
Generală a anului 1985 drept 
„An Internațional al Tineretu
lui" sub deviza „Participare, 
Dezvoltare, Pace". Adeziunea 
pe toate meridianele globului 
față de ideile generoase ale 
A.I.T., răsunetul de care s-au 
bucurat acțiunile inițiate în 
toate țările membre ale foru
mului mondial ilustrează că 
inițiativa României s-a înscris 
în sensul unor preocupări 
largi, importante, deschizind 
perspective favorabile exerci
tării de către tânăra generație 
a unui rol crescînd în societa
te. Ca de altfel toate demersu
rile țării noastre, această ini
țiativă a urmat altor multor 
propuneri românești în cadrul 
O.N.U. precum „Declarația 
privind promovarea in rîndul 
tinerilor a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
între popoare", adoptată de 
Adunarea Generală în 1965 și 
care a fost urmată de alte și 
alte rezoluții în legătură cu 
problematica tineretului pre
cum rezoluția inițiată de țara 
noastră și adoptată prin con
sens ia cea de-a 41-a sesiune 
a Adunării Generale intitulată 
„Politici și programe pentru 
tineret — participare, dezvol
tare, pace", care și-au adus 
o contribuție esențială la ex
tinderea ariei de activitate, la 
creșterea rolului organizației 
într-un domeniu de maximă 
importanță — acela al proble
maticii tinerei generații.

Concepția României socialis
te, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind creșterea 
rolului O.N.U. și a capacități
lor sale de acțiune se bucură 
de o largă apreciere pe plan 
internațional, președintele 
României adueîndu-și de-a 
lungul anilor o contribuție 
deosebită la creșterea rolului 
și eficacității organizației mon
diale. în acest sens secretarul 
general al O.N.U., Javier Pe
rez de Cuellar declara : „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este un om care crede in Or
ganizația Națiunilor Unite, 
care crede că O.N.U. este un 
instrument adecvat pentru so
luționarea problemelor inter
naționale, dar că, pe de altă 
parte, se simte nevoia unei 
schimbări a modului în care 
organizația este folosită de ță
rile membre. Activitatea 
României a exercitat o deose
bită influență asupra țârilor 
membre ale O.N.U. Ea a obți
nut rezoluții de o deosebită 
importanță pentru viața in
ternațională".

Propunerile și inițiativele 
României socialiste, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
vizînd creșterea rolului O.N.U., 
consecvența cu care ele sînt 
promovate, izvorăsc din con
vingerea fermă, nestrămutată 
că, acționînd în deplină unita
te. țările, popoarele. Organiza
ția Națiunilor Unite, dispun de 
forța necesară pentru a impu
ne un nou curs in viața in
ternațională, pențru a impri
ma activității tuturor statelor 
orientarea spre pace, dezar
mare și largă conlucrare, a- 
ceasta fiind calea unică de 
promovare a intereselor gene
rale vitale, de asigurare a pro
gresului și civilizației în în
treaga lume.

CRISTIAN DUMITRESCU

PE SCURT
• LA HAVANA. Ion Simini- 

ceanu și-a prezentat scrisorile 
de acreditare in calitate de am
basador extraordinar și pleni
potențiar al Republicii Socialis
te România in Republica Cuba.

® LA PARIS s-a încheiat cel 
de-al V-lea Congres al partide
lor ecologiste vest-europene. 
Rezoluția adoptată la încheierea 
congresului se pronunță pentru 
lichidarea armamentelor nuclea
re și a celorlalte mijloace de 
distrugere în masă, întărirea 
mișcării ecologiste și pentru 
organizarea unor acțiuni vizînd 
evitarea catastrofelor ecologice 
care ar putea deteriora condi
țiile de viață ale locuitorilor 
continentului.

bui să accepte negocieri directe 
cu Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei, atestă rezultatele ți
nui sondaj de opinie. în urma 
sondajului efectuat de postul de 
televiziune ÂBC și a ziarului 
„Washington Post" — relevă 
agenția Â.P.S. — 71 la sută din
tre cei chestionați s-au pronun
țat în favoarea unui dialog 
Israel — O.E.P., iar 83 Ia sută 
au considerat că ocuparea de 
către Israel a unor teritorii 
arabe are un efect nefavorabil 
asupra atitudinii americanilor 
față de Israel.

le, condiții mai bune de viață, 
de muncă și de studiu, respec
tarea drepturilor oamenilor 
muncii.

a cres- 
S țațele 
trecut, 
relevă 
Minis-

• MAJORITATEA americani
lor consideră că Israelul ar tre-

• NOI ACȚIUNI comune ale 
muncitorilor și studenților sud- 
coreeni s-au înregistrat Ia Seul 
și în alte localități din Coreea 
de Sud — informează agențiile 
de presă. Demonstranții au ce
rut democratizarea vieții socia-

• CRIMINALITATEA 
cut cu 1,8 lă sută in 
Unite in cursul anului 
in comparația cu 1987, 
un raport preliminar al
terului Justiției, dat publicității 
la. Washington și citat de agen
ția E.F.E.

Documentul precizează că in
fracțiunile care au crescut in 
mai mare măsură sint tilhăriile 
și furturile. Se. estimează că 
anul trecut au fost comise in 
Statele Unite 35.9 milioane de 
infracțiuni diferite, față 35,3 
milioane, in 1987.
• DUPĂ CUM s-a anunțat, la 

Atena, Coaliția forțelor de stin
gă și progresiste din Grecia a

„ Toate armele nucleare trebuie să fie 
eliminate din Europa"

HELSINKI 10 (Agerpres).
Președintele parlamentului Fin
landei, Kalevi Sorsa, a relevat 
importanța realizării de noi 
pași în direcția dezarmării și 
destinderii. Intr-un interviu 
acordat unor ziariști din R.D.G., 
el a respins planurile NA.T.O. 
vizînd modernizarea rachetelor 
nucleare cu rază scurtă de ac-

I 
țiune din Europa și a eviden
țiat că ..toate rachetele și, în ge
neral, toate armele nucleare 
trebuie să fie eliminate din 
Europa". Kalevi Sorsa a apre
ciat, în context, că „toate aceste 
arme sînt deosebit de destabili
zatoare datorită proprietăților 
lor tehnice și de altă natură."

Modernizarea rachetelor nucleare sporește

pericolul izbucnirii
COPENHAGA 10 (Agerpres). 

La Copenhaga s-a desfășurat o 
conferință internațională con
sacrată examinării unor aspecte 
ale preconizatei modernizări a 
rachetelor nucleare cu rază scur
tă de acțiune din Europa și ac
țiunilor ce se impun pentru a 
împiedica realizarea acestui fu
nest proiect. Lasse Budtz. pre
ședintele comitetului pentru pro
bleme de politică externă a 
Partidului Social-Democrat din

BONN
Manifestație de protest 

împotriva formațiunii 
neonaziste N.P.D.

BONN 10 (Agerpres) — In 
orașul veri-german Stuttgart a 
avut loc o manifestație de pro
test împotriva ținerii în această 
localitate a unei reuniuni a for
mațiunii neonaziste N.P.D. A- 
genția A.D.N. informează că 
poliția a intervenit cu brutali
tate împotriva miilor de ma- 
nifestanți,. utilizînd bastoane de 
cauciuc și clini.

La un miting desfășurat cu 
acest prilej, președintele Parti
dului Social-Democrat din Stut
tgart a relevat că faptul de a li 
se perm’te neonaziștilor să-și 
țină reuniunea și de a li se 
crea condiții pentru propaganda 
lor rasistă și xenofobă repre
zintă un adevărat scandal.

AIRES 10 (Ager-BUENOS ..
preș) — O puternică fur.ună 
însoțită de ploi torențiale și 
descărcări electrice deosebit de 
violente s-a abătut asupra ora
șului Buenos Aires în cursul 
zilei de duminică. Cantitatea 
de precipitații căzută în mai 
puțin de 9 ore a însumat peste 
150 de milimetri. Viteza vîntu- 
lui a depășit pe alocuri 90 de 
kilometri pe oră. Au fost ava
riate cîteva clădiri, cîteva per
soane au fost rănite.

PORT LOUTS 10 (Agerpres). 
— în zona insulei Mauritius 
s-a abătut, în ultimele zile ale 
săptămînii trecute. uraganul 
„Chrissie". Vîntul, care a suflat 
cu viteza de 150 km pe oră, a 
fost însoțit de precipitații ma
sive, provocînd, pe țărmul sud- 
eștjc, distrugerea liniilor de co
municații și de alimentare cu 
curent electric, precum și a lo
cuințelor — 
T.A.S.S.

informează agenția

NOUMEA 
Un puternic 
luni dimineața, asupra 
lelor Noua Caledonie din zona 
de sud a Oceanului Pacific. 
Ploile torențiale și vîntul ce a 
atins o viteză de peste 150 km 
pe oră au determinat întreru
perea activităților într-o serie 
de sectoare economico-sociale.

10 (Agerpres). — 
ciclon s-a abătut, 

insu-

ADEN 10 (Agerpres). — In 
mai multe provincii din sudul 
R.D.P. Yemen se înregistrează 
cele mal puternice inundații din 
ultimii 50 de ani din această 
țară. Revărsările de apă au pro
vocat moartea a cel puțin 18 
persoane, iar 50 000 au rămas 
fără adăpost-

creat un organ de conducere — 
Comitetul Politic. în funcția de 
președinte al Comitetului Poli
tic a fost ales Harilaos Florakis, 
secretar general al C.C. al P.C. 
din Grecia, iar ca secretar — 
Leonidas Kirkos. secretar gene
ral al C.C. al Partidului Stîngii 
Elene.
• POPULAȚIA continentului 

african sporește într-un ritm, 
anual, de circa trei la sută, de
pășind cu aproape incă o dată 
creșterea medie la nivel mon
dial. Această situație se va men
ține pină la sfirșitul secolului 
actual, după care se va înregis
tra o scădere — a estimat secre
tarul general al Uniunii africa
ne pentru studii demografice, 
John Oucho, citat de agenția 
China Nouă,.

unui război atomic
Danemarca, din inițiativa căruia 
a avut loc reuniunea, a propus 
angajarea unor tratative privind 
reducerea armelor nucleare tac
tice. în paralel cu cele privind 
reducerea armelor convențio
nale.,

în numele social-democraților 
norvegieni. profesorul Sverre 
Lodgaard, de Ia Institutul na
țional de cercetări în proble
mele păcii din Norvegia, a a- 
preciat că realizarea moderni
zării va face să sporească peri
colul izbucnirii unui război nu
clear. Alți vorbitori au arătat 
că, în prezent, se impune cu 
stringență eliminarea tuturor 
armelor nucleare si continuarea 
procesului de destindere.

HAGA 10
încheierea __ „_____  _
dului Comunist din Olanda, par
ticipanta s-au pronunțat pentru 
realizarea de noi progrese în 
domeniul dezarmării și împotri
va așa-numitei modernizări a 
rachetelor cu rază scurtă de ac
țiune. Delegații au subliniat 
răspunderea ce revine și țărilor 
mici în asigurarea securității in
ternaționale si contribuția 
la . procesul de dezarmare.

Președintele partidului. 
Izeboud. a relevat că P.C. 
Olanda respinge 
modernizare a 
rază scurtă de 
Dronuntă pentru 
arme nucleare.

Referindu-se Ia perspectivele 
„pieței unice vest-europene" 
din 1992. vorbitorii au relevat 
că ea va servi intereselor ma
relui capital, ducînd la reduce
rea în continuare a fondurilor 
sociale. t

Delegații au dezbătut proble
mele situației economice si so
ciale din țară, sarcinile partidu
lui în sfera politicii interne și 
internaționale, strategia partidu
lui pentru alegerile parlamen
tare din Olanda, programate 
pentru luna mai 1990. Congresul 
a adoptat noul statut al P. C. 
din Olanda și a ales organele 
de conducere.

(Agerpres). — La 
Congresului Parti-

lor
Elli 
din 
deplanurile 

rachetelor cu 
acțiune și se 

o Europă fără

NAȚIUNILE UNITE 10 (A- 
gerpres) —‘Consiliul de Securita
te al O.N.U. și-a exprimat do
rința de a face tot ce îi stă in 
putință pentru a fi înfăptuit 
pe deplin planul O.N.U. pri
vind independența Namibiei. 
Această poziție a fost făcută 
cunoscută în urma unui raport 
cu privire la recentele evoluții 
din nordul Namibiei, document 
prezentat organizației de secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar. Președintele 
Consiliului de Securitate a apre
ciat că situația din Namibia este 
cu adevărat serioasă și a cerut 
măsuri urgente pentru a reînnoi 
acordul de încetare a focului 
dintre Africa de Sud și Orga
nizația Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.).

coopereze strîns cu secretarul 
general al O.N.U.

LUANDA 10 (Agerpres). — 
Organizația Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a 
ordonat combatanților săi din 
nordul Namibiei încetarea osti
lităților, regruparea și rămîne- 
rea sub supravegherea UNTAG 
(Grupul de asistență al O.N.U. 
pentru perioada de tranziție în 
Namibia), a anunțat Sam Nu- 
joma, președintele S.W.A.P.O., 
după cum transmite agenția 
Prensa Latina, citind agenția 
namibiană NAMPA.

ADUNAREA NAȚIONALA a 
Republicii Nicaragua a început 
analizarea propunerilor de mo
dificări la legea electorală — în 
perspectiva alegerilor generale 
din februarie, anul viitor — in
formează agenția Prensa Latina. 
Propunerile puterii executive se 
înscriu în cadrul eforturilor 
consacrate înfăptuirii prevederi
lor acordurilor realizate la ul
tima întâlnire centro-americană 
la nivel înalt.

Președintele țării. Daniel Or
tega. a cerut formațiunilor po
litice de opoziție să acționeze 
cu responsabilitate, seriozitate și 
simț patriotic, punînd înainte de 
toate interesele naționale.

WINDHOEK 10 (Agerpres). 
— Un acord care prevede con
tinuarea procesului de decolo
nizare a Namibiei, întrerupt ca 
urmare a incidentelor petrecu
te în regiunea de nord a teri
toriului, a fost semnat, dumi
nică, în cadrul reuniunii dele
gațiilor Angolei, Cubei și Afri
cii de Sud, desfășurată în așe
zarea namibiană Mount Etjou — 
informează agenția Prensa La
tina. Documentul stipulează 
principiile și ce trebuie făcut în 
scopul asigurării retragerii în 
deplină securitate a luptători
lor S.W.A.P.O. de pe teritoriul 
namibian, reafirmă voința păr
ților de a respecta acordul sem
nat în decembrie 1988, la New 
York, și de a transpune în viată 
Rezoluția 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. Se cere, 
totodată, secretarului general al 
O.N.U. să adopte măsuri de des
fășurare rapidă și completă a 
Grupului de asistență al Națiu
nilor Unite (UNTAG). iar sta
telor membre ale organizației 
mondiala, în special membrilor 
Consiliului de Securitate, — să

LUANDA 10 (Agerpres) — 
Președintele R.P. Angola, Jose 
Eduardo dos Santos, a anunțat, 
intr-o declarație făcută’ agen
ției ANGOP, că țara sa este 
gata șă primească pe luptătorii 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
care se vor retrage de pe teri
toriul namibian pentru a se 
permite depășirea actualei si
tuații create ca urmare a inci
dentelor intervenite in ultimele 
zile in nordul teritoriului și 
continuarea înfăptuirii procesu
lui de decolonizare a Namibiei.

NAȚIUNILE UNITE 10 (A- 
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a salutat Declarația de 
la Mount Etjou adoptată de 
reprezentanții Angolei, Cubei și 
R.S.A. și declarația lui Sam 
Nujoma, președintele Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.), privind 
încetarea *-
Namibiei, 
de aceste
Javier Perez de Cuellar — vor 
facilita condițiile necesare pen
tru reinstaurarea încetării fo
cului în Namibia, precum și 
pentru aplicarea Rezoluției 435 
a Consiliului de Securitate al 
O.N.U. cu nrivire la decoloni
zarea Namibiei.

ostilităților în nordul 
Hotărîrile stipulate 

declarații — a arătat

In legătură cu scufundarea submarinului
torpilor sovietic cu propulsie nucleară, de la

Ședința Comitetului CAER pentru colaborare
în domeniul activității de planificare

BUDAPESTA 10 (Agerpres) 
— La Budapesta a avut loc șe
dința a 44-a a Comitetului. 
C.A.E.R. pentru colaborare în 
domeniul activității de • planifi
care, la care au participat 
delegații din țările membre ale 
C.A.E.R. și din R.S.F.. Iugos
lavia.

Delegația română a fost con
dusă de Radu Bălan, președin
tele Comitetului de S at al Pla
nificării. reprezentantul țării 
noastre în Comitet.

Comitetul a examinat stadiul 
lucrărilor de coordonare a pla
nurilor economice ale țărilor 
membre ale C.A.E.R. pe cinci
nalul 1991—1995, precum și re
zultatele îndeplinirii programu
lui de colaborare multilaterală 
în domeniul economisirii de re
surse materiale.

La ședință a fost convenită 
lista convențiilor multilaterale 
care urmează să fie elaborate în 
cursul coordonării planurilor pe

cincinalului 1991—1995, în vede
rea realizării unor proiecte im
portante științifico-productive 
și tehnologice,‘pregătite pe baza 
Programului progresului teh- 
nico-științific al țărilor membre 
ale C.A.E.R. pină in anul 2000.

Reprezentanții țărilor în Co
mitet au fost primiți ' 
rășul Karoly Grosz, 
general al Partidului 
resc Socialist Ungar.

★
Cu prilejul participării 

ședința Comitetului, conducăto
rul delegației române a avut în
tâlniri cu președinți ai organe
lor centrale de nlanificare din 
țări membre ale C.A.E.R., în 
cadrul cărora au fost examinate 
probleme ale coordonării bila
terale a planurilor economice 
pe 1991—1995, precum și ale
extinderii, în continuare, a co
laborării economice și schimbu
rilor comerciale în actualul cin
cinal.

de tova- 
secretar 

Muncito-

la

7 aprilie a.c.
10 (Agerpres). — 
la împrejurările 
submarin torpilor 

propulsie nucleară 
t recent în anele 

Nor- 
ministrul apărării. al 

Dmitri Iazov. preci-

MOSCOVA 
Referindu-se 
în care un 
sovietic cu 
s-a scufundat 
internaționale din Marea 
vegiei, 
U.R.S.S.. . .
zează într-un interviu reluat de 
agenția TASS că. timp de cîte
va ore, echipajul a încercat să 
stingă incendiul izbucnit la 
bord, dar nu a reușit să înăbușe 
flăcările dezlănțuite.

„Știm sigur că reactorul nu
clear a fost dezactivat. După 
părerea serviciilor competente, 
contaminarea radioactivă a me
diului înconjurător este exclu
să" — a subliniat ministrul a- 
părării al U.R.S.S.

★
Comisiei 
instituită 
acestui 

consideră că

Membrii 
mentale, 
cercetarea 
tragic, 
submarinului a acționat în 
tuația de avarie în mod corect 
și curajos. Marinarii au luptat 
pînă în ultimul moment pentru 
salvarea submarinului, au reușit

guverna- 
pentru 

accident 
echipajul 

si-

Realități din lumea capitalului
Un strigăt al disperării"

Articol apărut în publicația „Observer44
din Marea Britanie

Sintetizind situația tinerilor britanici așa cum reiese din 
jurnalele de însemnări ale unora dintre ei, revista ajunge Ia 
următoarea concluzie : „Astăzi, în Marea Britanie 20 la sută 
din tinerii sub 25 de ani sint șomeri, iar numărul celor fără 
adăpost sporește mult mai rapid decit in orice altă tară 
occidentală".

„Este frig în parc. Am cău
tat peste tot un loc unde să 
dorm, dar nu am găsit. Am 
făcut cerere pentru un ajutor 
social, însă, de șase săptă- 
mîni, nu am primit nimic... 
Caut de lucru_și un adăpost.

pentru un document menit să 
pună în lumină condițiile de 
viață a aproximativ. 150 000 de 
tineri britanici. Publicația 
„Observer" a avut acces la 
aceste jurnale,, reproduced 
mai multe dintre ele.

4 cry of 
. despair 
from the 
streets

Nici un ban, nimic de minca- 
re. Am răcit dormind in Hol
land Park". Zece zile mai târ
ziu. „Tot fără nici un ban. 
Este frig și umed. M-am 
adăpostit în tufișurile din 
curtea unei biserici... Arestată 
de poliție în stația Fulham... 
Sînt bolnavă. Am nevoie de 
un doctor. Dorm în Hyde 
Park".

Am redat mai sus spicuiri 
din jurnalul unei tinere de 19 
ani din Dublin, aflată la Lon
dra de circa un an. Aproape 
o sută de asemenea jurnale au 
fost adunate de societatea fi
lantropică „Shelter", ca bază

Dar iată cum vede redacto
rul revistei această situație 
sintetizată, de altfel, în titlul 
de mai sus :

„Balul adolescenților s-a 
sfirșit Astăzi, in Marea Bri
tanie 20 la sută din tinerii sub 
25 de ani sînt șomeri, iar 
numărul celor fără adăpost 
sporește mult mai rapid decit 
in orice altă țară occidentală. 
Imaginea simbolică a adoles
centului britanic modern este 
acum cea a unui tînSr de 16— 
17 ani dormind ghemuit sub 
coloanele stației de metrou 
Charing Cross".

„Shelter" — societatea filan-

tropică pentru cei lipsiți 
adăpost — apreciază că 
scară națională există 150 000 
de tineri în această situație 
(cel puțin 30 000 numai ia 
Londra). Unii și-au găsit un 
colțișor în maghernițele de 
mucava de lingă Royal Festi
val Hali ; alții dorm pe băn
cile din parcuri sau pe trep
tele caselor.

Din jurnalele amintite reie
se că autorii lor nu pot fi 
guri de absolut nimic — 
hrană, îmbrăcăminte sau 
adăpost măcar temporar...

Relatările, scrijelite în grabă 
in colțurile reci ale unei lumi 
făcute din penumbre, alcătu
iesc un tablou viu al vieții 
fără orizont și speranțe duse 
de autorii lor, tracasați de o 
birocrație fără limite, de cău
tarea continuă a unui adăpost, 
de o luptă acerbă pentru bani, 
al unor tineri scufundați în 
viața sumbră a delictelor, 
prostituției și vagabondajului 
Ia care au fost condamnați. 
Toți aceștia nu au dormit în 
medie mai mult de patru nopți 
în același loc.

„Nu știu de ce m-am simțit 
atît de nefericită în ultimele 
zile. Poate pentru faptul că la 
20 de ani nu am nici 
un loc unde să dorm 
dau seama că familia 
rește să știe de mine.

Dar va trebui să fiu tare, să 
dovedesc că sînt om, și nu o 
zdreanță. Am cerut un ajutor 
de șomaj, dar am fost refu
zată. Mi-au mai rămas cîțiva 
bani de care trebuie să trag 
două săptămîni, dar știu că 
nu îmi vor ajunge. Mă întreb 
dacă unui ministru i-a fost 
vreodată foame sau a dormit 
sub cerul liber" — notează o 
tânără de 20 de ani.

Iar un tânăr de 22 de ani 
scrie : „Stau într-un cămin pe 
Dean Street. Nu găsesc de lu-
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de 
la

si
de 
un

măcar 
și îmi 
nu do-

să oprească reactorul și să asi
gure o deplină securitate împo
triva radiațiilor.

După cum precizează T.A.S.S., 
dintre cei 69 de membri ai e- 
chipajului 42 de marinari și-au 
pierdut viața, inclusiv coman
dantul navei» 27 de marinari 
sînt spitalizați la ■ Murmansk.

în zona accidentului patru
lează nave ale flotei nordice so
vietice in căutarea victimelor, 
precum și centru măsurarea ra
diațiilor. Nivelul radiațiilor în 
zona accidentului nu depășește 
limita normală, subliniază agen
ția TASS.

-hr
Potrivit unui comunicat a! 

Agenției de presă norvegiene, 
analiza unor eșantioane de apă 
și de aer luate la locul acci
dentului submarinului nuclear 
sovietic, efectuată de Institutul 
norvegian pentru prevenirea 
radiațiilor, nu a evidențiat nici 
un fel de urme de elemente ra
dioactive. în continuare, vor fi 
supuse analizei eșantioane de 
apă de la mari adincimi.

cru pentru că nu am o adresă 
permanentă... Arestat pentru 
că am atacat un polițist. Eli
berat pe cauțiune. Nu m-au 
mai primit la cămin. Am pri
mit un ajutor de șomaj cu 
care am plătit un pat și înin- 
carea pentru șapte zile... Am 
stat în pat o zi întreagă, 
profund deprimat, pentru că 
peste două zile va trebui să 
părăsesc locul... Am încercat 
să-mi tai venele de la miini. 
Am stat în spital peste noap
te... M-au trimis la o clinică 
psihiatrică. Au spus că aș fi 
inadecvat din punct de vedere 
social. Va trebui să mă vadă 
un psihiatru în fiecare săptă- 
mînă... Am dormit într-un 
scuar".

Și, în fine, avatarurile altei 
tinere, de 19 ani : „Locuim in 
apartamentul unei prietene. 
Datorez chiria pe trei săptă- 
mini. Va trebui să plecăm. 
Nici un ban, fără mincare... 
Dave, prietenul meu, l-a bu- 
zunărit pe unul și am putut 
mînca ceva. Ne-am căutat un 
loc de dormit. Am primit un 
ajutor... Arestați pentru că 
eram beți și tulburam liniștea 
publică. Am dormit în Lei
cester Square... M-am dus la 
doctor crezind că am păduchi, 
dar este doar o eczemă."

Din anul 1985, un lanț de 
acte legislative a redus încetul 
cu încetul drepturile sociale 
ale tinerilor sub 25 de ani. 
Guvernul a justificat aceste 
măsuri draconice, argumen
tând că tinerii ar trebui „în- 
țarcați" de la „izvorul" statu
lui și reintegrați in mediul că
ruia îi aparțin, adică familiei. 
Dar aceste considerații se ba
zează pe o viziune mitică a 
familiei. Jurnalele acestor ti
neri arată, însă, că mulți din
tre ei nu au un cămin primi
tor, unde să se poată întoarce, 
că unii s-au aflat în grija 
unor instituții publice, iar al
ții au fost victime ale violen
ței sub diverse forme.

Pe de altă parte, promisiu
nile autorităților de a asigura 
acestor tineri un loc în cadrul 
programelor de pregătire pro
fesională nu au fost îndepli
nite. Realitatea arată că mulți 
dintre ei nu au putut fi in
cluși în aceste programe, iar 
ca o consecință au pierdut și 
ajutoarele sociale, conchide 
revista „Observer".
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